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Megszólal 
a kereskedő,.
És tiz esztendő után elérkezett a 

konzekvenciák levonásának órája. Ak­
kor pedig megszólalt a kereskedő és 
azt mondta: nekem elég volt. Lehúzom 
a rollót, csinálják az urak tovább. Tiz 
évig rakták a terheket egyetlen társa­
dalmi osztály vállaira.-Tiz esztendeig 
voltunk adó-pénztárnokai, szociális te­
herviselői ennek a gazdálkodásnak. Ami 
adófajta pihent teoretikusaik agyában 
megszületett, azt mind mirajtunk pró­
bálták ki. Fogyasztási adónemeik mil- 
liárdjai a mi tőkénket emésztette fel. 
Adótisztviselőik a mi tévedéseinkből és 
gyarlóságainkból szerezték erkölcsi tő­
kéjüket. Pénzügyigazgatóságaik a mi 
panaszainkból építettek aktahegyeket. 
A társadalmat velünk biztosíttatták. 
A Társadalombiztosító adminisztrá­
cióját a mi keserves pengőink táplál­
ták. A rendbüntetések, illeték-bírságok, 
forgalmi adó differenciák mártírjai a 
mi sorainkból kerültek ki.

A cukorról, sóról, petróleumról mi ve­
ti cukorról, sóról, petróleumról mi ve­
zettük a bélyeges raktárkönyveket. És 
gürcöltünk este kilencig-tizig záróra 
után, hogy a forgalmi adó-ellenőr más­
nap ha betoppan, pontos, á-jour feljegy­
zéseket találjon a forgalmi-adó köteles 
cikkekről és még pontosabb, számlák­
kal alátámasztott listákat a fázisos, 
forgalmiadó-lerovás alá nem eső cik­
kekről. Mi ácsorogtunk a rendőrség 
folyosóin, ha záróra után öt perccel al­
kalmazottaink még tisztálkodtak az üz­
lethelyiség zárt rollói mögött és fizet­
tük a leckepénzt, ha a rend éber őre 
rajtakapott e súlyos kihágáson. Mi 
ügyeltünk arra, hogy a földmivelés- 
ügyi minisztérium 66.666/1921. rendele­
tének megfelelően csomagolja a gyáros 
a portékáját, a kereskedelmi miniszté­
rium 48.507/1926. rendeletének megfe­
lelően tüntessük fel az árakat kiraka­
tunkban és hogy elsején meg tizenötö­
dikén bemenjen az illetményjegyzék az 
adóhivatalba, befizessük a bor- meg a 
husfogyasztási adót idejében, kijelent­
ek^ bejelentsük az alkalmazottakat. 
Apáinktól a boltot és a tőkét örököl­
tük,. fiainknak az adósságot, meg az ad­
minisztrációt hagyjuk. De azt aztán 
juyat, amilyen valamikor csak a bankok­
ban, meg állami hivatalokban volt. 

Elvégeztünk mindent, amit ránkbiz- 
; Voltunk adópénztárnokai, fogyasz­

tási vámszedői a kincstárnak. Csak 
°gy éljünk. Zokszó nélkül pepecsel­

tünk, bukdácsoltunk paragrafusaik la- 
mntusában. Reméltünk. Ragyogó op­

timizmusuk éltette bennünk a hitet: 
itunő teoretikusaik vigyázni fognak az 

erjekeinkre. Hát nem vigyáztak. Paza- 
f. ak. Jól van. Szegények lettünk. Vi- 
agjelenség. M misztériumaink majd 
°‘«k előnyös kereskedelmi szerződé­

sűét, hiszen ebben az országban min- 
cn fj'gterem. Kamaráink, érdekképvi- 
'■eteink majd szót emelnek a mi érde­

keltért is, hiszen ezek az érdekek nem 
partikuláris érdekek, nemzetgazdasági 
Sazsagok lüktetnek a panaszokban. De 
c.m történt semmi. Választott vezé- 
cmk eltévedtek a bankok és miniszté- 

^ tolok folyosóin, érdekképviseleti szer- 
'mk a mindent megváltó, egységes- 
. rtl vezérlő akarat szolgálatába sze-

gődtek, vagy dicsértek, vagy hallgattak. 
Kapkodó kereskedelmi politikájuk még 
a kitűnő statisztákat sem használta fel, 
amelyet tisztviselők százezrei gyárta­
nak adó-vei ej lékünkből. Budapest nem 
lett az utódállamok tranzitó-kereske- 
delmének gócpontja, pedig e szerepre 
hivatottságának földrajzilag, vizrajzi- 
lag, közlekedésileg, gazdaságilag min­
den feltétele megadatott. Budapest nem 
lett Kelet-Európa kereskedelmének 
központja, egy kontinens-rész gabona­
kereskedelmének központi tőzsdéje, a 
román, a jugoszláv, a cseh, az osztrák 
kereskedők találkozóhelye. Iparfejlesz­
tési politikánk egyoldalú protekcioniz­
must tenyésztett ki, de nem uj és vi­
rágzó iparágakat. Gazdasági miniszté­
riumaink sántítva kullogtak külföldi 
kölcsönakciók nyomában. Kereskedelmi 
szerződéseink csak adták a legtöbb ked­
vezményt, de vajmi keveset kaptunk 
helyébe. Most itt állunk a búza világ- 
katasztrófájának idején és tele vagyunk 
búzával. Még akit pártoltak, azt is 
> m» 3» *> •> ®

tönkretették: a magyar gazdát. Tiz esz­
tendő alatt nem tudták átcsoportosítani 
a mezőgazdasági termelés sta..’ard- 
cikkeit, pedig ez a föld sok minaent 
megterem, jobb export-cikket is, mint a 
búza. Pénzügyi krízist emlegetnek, 
hogy zavarukat és hibáikat palástolják, 
holott gazdálkodásuk jutott el a krí­
zishez.

És most szanálni akarnak. Hazafiui 
kötelességvállalást emlegetnek és me­
gint csak a mi forgalmi adónkat akar­
ják emelni, újból a cukor árának eme­
léséből akarják a deficitet csökkenteni, 
megint csak ránkszabaditják a külön­
böző kezelések és tilalmak paragrafu­
sait, de ugyanakkor szerencsétlen intéz­
kedéseikkel egyetlen kincsünktől is 
megfosztottak: a hitelünktől. Évtize­
des kereskedői tisztességünk gyümöl­
cse: a gyárainknál, nagykereskedőink­
nél élvezett hitelünk omlott össze egy 
szerencsétlen, egyoldalú bankár-politika 
tévedése miatt. Az a hitel, amelyet to­
vábbadtunk

enesétlen, ker-setképte- 
n «Melket. Fizetésképte-

tartotta a szeren 
len fogyasztóban 
lenné tették a kereskedelmet. Ha még 
nem tudnák, ha egységespárti illendő­
ségből hallgató kamaráink, bankvezéri 
érdekeket óvó parlamenti képviselőink 
még nem közölték volna, úgy megtud­
hatják a miskolci kereskedelmi kamara 
feliratából, annak volt bátorsága fel­
tárni a helyzetet: a kereskedők ezrei 
csőd előtt állanak. Adósságainkat síp*.» 
tek valorizálni, de elfelejtették lerög­
zíteni a hitelkereteket. Pénzügyeinket 
nagyszerűen rendbehozták, csak a min­
den gazdasági élet éltető eleme pusz­
tult bele: a hitelezési bizalom.

Nos, kezdjük el megint a szanálást. 
De vegyék tudomásul: a magyar keres­
kedő, a magyar iparos zsebéből nincs 
már mit kihúzni. Lehúzzuk a rollőkat, 
becsukjuk a műhelyeket. Vegye át a 
boltot az állam. Úgyis főrészvényes 
minden grájzlerájban. Mi már nem tu­
dunk szanálni.a nagyközönségnek, amely

Izgalmas és viharos jelenetek 
során támadta az ellenzék 
a parlamentben a reakciót

A takarékosság feltétlenül maga után fogja vonni a fo­
gyasztó képesség és a munkaalkalmak csökkenését — 
mondta a miniszterelnök — A szocialisták a Bethlen- 
kormány vád alá helyezését követelik — Ha az éhezőnek 
nem tudunk munkát adni, akkor hiábavaló lesz a mi­
niszterelnök ur erős keze — mondta Friedrich István

Budapest, augusztus 27.
Zsúfolásig megtelt ma a parla­

ment. Délelőtt 10 órakor foglalták 
el a képviselők a helyeiket, majd 
az uj kormány tagjai vonultak be 
a szocialisták heves kiáltozásai 
közben.

Szeder Ferenc: Éljen az ál­
talános titkos választójog!

Kabók Lajos: Jogot a nép­
nek!

Farkas István: Rendszervál­
tozást követelünk!

Propper Sándor: Pusztuljon 
a régi rendszer! Választójogot 
hozzanak, ne strohmanokat.

Almásy László megnyitja az 
ülést.

Hunyady Ferenc gróf a szo­
cialisták felé kiált: Hiába kiál­
toznak, nem lesz többé őszirózsa!

Esztergályos János: De 
Siófok se lesz, Orgovány se lesz, 
fiatal gróf ur.

Almásy László elnök meg­
nyitójában mindenekelőtt megem­
lékezik Rakovszky Istvánnak a

napokban történt elhalálozásáról.
Az elnök felolvasttatja az uj 

kormány kinevezéséről szóló kor­
mányzói kéziratokat. Amikor a 
kormányzói kézirat közli, hogy a 
kormányzó elfogadta a Bethlen- 
kormány lemondását, a szocialis­
ták élénken helyeselnek.

M a 1 a s i t s Géza: Tiz évvel 
ezelőtt kellett volna!

Farkas István:' Az egész 
rendszert fel kell váltani!

Propper Sándor: István gaz­
da itthagyta a nyájat.

A kormányzói kézirat végül 
közli Mayer Jánosnak tárcanél­
küli miniszterré történt kinevezé­
sét.

Szeder Ferenc általános de­
rültség közben kiáltja: Hát ez bi­
zony jó lepasszolás, miniszter ur!

Büchler József: A kisgaz­
dákat megint kifizették!

Almásy elnök jelenti, hogy 
Károlyi Gyula miniszterelnök kí­
ván szólani.

Kabók Lajos: Bethlen szel­
lemmel.

Éles közbeszólások fűszerezik Károlyi 
gróf bemutatkozó beszédét

zatalát.Károlyi Gyula gróf alig hallható, 
halk hangon kezdi beszédét:

— A mai nehéz helyzetben, az 
ország jelenlegi súlyos gazdasági 
és pénzügyi állapotában

a kormány legsürgősebb és 
legfőbb feladatának tekinti az 
ország pénzügyi és gazda­
sági viszonyainak rendbeho

Szeder Ferenc a padot csapkod­
va kiáltja: Amit tiz éven keresztül 
tönkretettek!

Károlyi Gyula miniszterelnök: 
A legszigorúbb takarékossági in­
tézkedésekre van szükség ahhoz, 
hogy az államháztartás egyen­
súlyát biztosítsuk.

Mai számunkban Apollá-mozgó és Margit-strand szelvények
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Malades Géza: Elkésett vele. 
Károlyi Gyula gróf miniszterel­

nök: De szükség van az államház­
tartás jövedelmeinek fokozására is

Számolnunk kell azzal, hogy
úgy a takarékosság érvénye­
sítése. mint az állami jövedel­
mek fokozása lényeges terhe­
ket ró az ország lakosságára.
Ditúch Ödön: Kíméljék a tiszt­

viselőket! A kisembereket!
Malasics Géza: Ismerjük már a 

maguk takarékosságát! Tiz évvel 
ezelőtt kellett volna kezdeni. A 
gazdagok pazaroltak és most a 
szegény embereknek kell a pazar­
lás árát megfizetni.

Károlyi Gyula gróf miniszterel­
nök: Ezek az intézkedések

maguk után vonják a fogyasz­
tóképesség csökkenését és 
csökkenni fog a munkaalkal­

mak száma is.
Propper Sándor: Szép kilátások. 
Károlyi Gyula gróf miniszterel­

nök: Biztos abban, hogy a 33-as 
bizottság megkönnyíti a kormány 
nehéz feladatát abban a tekintet­
ben, hogy a teendők praktikus, ra­
dikális intézkedéseknél megtalálja 
a helyes mértéket.

A kormány legsürgősebb fel­
adata az lesz, hogy a ka­
tasztrófáik szárazság által 
sújtott vidékeken a termelés 
további rendjét biztosítsa, a 
katasztrófáik termés által súj­
tott vidékeket vetőmaggal 

fogjuk ellátni.
(Helyeslés.)
~ Ez a helyzet követeli, hogy 

gondoskodjon a kormány arról, 
hogy az ínséges vidékeken kenyér- 
hiány ne legyen.

Bármilyen nehézségekbe és 
anyagi áldozatokba kerül, fel­
tétlenül kötelességünknek is­
merjük el, hogy az országban 

éhező ne legyen.
A kormány elsőrendű kötelességé­
nek tartjuk, hogy az országban a 
kormány a rendet fenntartsa és a 
közrendet biztosítsa.

Viharos felkiáltások a szociális- 
iáknál: Rendőrattakkal?!

Esztergályos János: Kenyeret és 
munkát biztosítsanak, akkor nem 
kell a közrendet félteni!

Kárdyi Gyula gróf miniszterei- 
nők: Tegnap este a keresztény 
gazdasági párton bejelentettem, 
hogy én mindig keresztény és 
nemzeti alapon állottam. (Taps a 
keresztény és kormánypárton.)

Szeder Ferenc: Ezt a frázist 
mar tiz év óta ismerjük.

Zajos felkiáltások a szocialisták­
nál: Frázis-gyárosok! Ezzel tet­
ték tönkre az országot.

Károlyi Gyula gróf miniszterel­
nök: Úgy az egyéni felfogásom, 
mint az egész kormányzat felfo­
gása az, hogy ebben az országban 
felekezeti különbséget semmiféle 
szempontból tenni nem szabad.

Gúnyos felkiáltások a szocialis­
táknál: A nagyszerű hazafiak ki- 
sibolták a vagyonukat!

Károlyi Gyula gróf miniszterel­
nök: Valutáris helyzetünket meg 
kell erősiteniink. A kormányzat 
működése a közeli időben teljes 
mértékben le lesz kötve olyan in­
tézkedések meghozatalával és ke­
resztülvitelével, amelyek gazda­
ságija pénzügyi helyzetünk hely­

reállítását és biztosítását célozzák. 
Éppen ezért

a közeljövőben sem én, sem 
a kormány nem fogunk fog­
lalkozni más belpolitikai kér­

désekkel,
tehát ilyenirányú programot sem 
terjesztettem a Ház elé. A gazda­
sági problémák állandóan igénybe 
veszik ténykedéseinket.

Néhány évvel ezelőtt — foly­
tatja beszédét — Magyarország 
szinte börtönszerü elszigeteltség­
ben volt. Ennek a börtönnek az 
ajtaját az olasz barátság nyitotta 
meg számunkra. Az olasz-magyar 
barátság által más országhoz való 
viszonyunk nemhogy romlott vol­
na, de javult.

— Németországgal fennálló ba­
rátságunk változatlanul fennáll. 
Franciaországgal az utóbbi időben 
a legbarátságosabb viszony felé 
közeledtünk. — Legnagyobbrészt 
Franciaországnak köszönhetjük, 
hogy a legutóbbi kölcsönszerződés 
megköttetett és Franciaország ré­
széről ennek fejében semmiféle 
belpolitikai kikötés nem történt.

Malasics Géza: Külföldön ezt 
másként tudják.

Károlyi Gyula gróf miniszterel­
nök: Más országokkal gazdasági 
kapcsolataink állandóan javulnak 
és az ellentétek kiküszöbölése a 
legjobb utón halad. Kérem az or­
szággyűlést, adjon lehetőséget 
arra a kormánynak, hogy ezeknek

a nehéz feladatoknak az ország 
érdekében megtudjon felelni.

A miniszterelnök expozéját a 
kormánypárt és a kereszténypárt 
megtapsolja.

Rubinek István az első felszó­
laló, aki megállapítja, hogy a tiz 
esztendős kormányzat után uj em­
berek kerültek a nemzet élére.

Viharos felkiáltások a szélsőbal­
oldalon: Rablógazdálkodás volt!

Rubinek István: Ettől a kor­
mánytól a nemzet a gazdasági 
helyzet megszüntetését, vagy eny­
hítését várja. Első feladat a nagy 
ínség megszüntetése. Az ország 
büszke lehet arra, hogy a feleke­
zeti kérdés a nemzetet soha nem 
osztotta kasztokra.

Rabok Lajos: Tömjénezik a zsi­
dókat, mert pénz kell tőlük! (Nagy 
derültség.)

Wolff Károly felszólalásában azt 
hangoztatta, hogy Károlyi Gyula 
gróf bemutatkozó beszédéből a be­
csületes őszinteség volt kiérezhető. 
Valóban nem beszélni kell, hanem 
cselekedni.

Propper Sándor: Hát eddig mit 
csináltak.

Malsics Géza: Nyomorították a 
népet!

Wolff Károly: Üdvözlöm Ká­
rolyi Gyulában a puritán jellemet 
es a tisztakezüséget.

Kábák Lajos: Tiz év alatt miért 
nem követelte?

Malasics Géza: Hát eddig hol 
voltak a tisztakezüek?

Hogyan viseltessék a külföld és a be ­
lold bizalommal ama pán iránt, »mely 

ezk az országot tönkretetie?
Peyer Károly a következő szó­

nok; Bethlen lemnodását még ho­
mály fedi — mondja — senki sem
tud bizonyosat. Magát a tényt,

Bethlen távozását örömmel üd­
vözlöm.

Távozásával megszűnt egy legen­
da, amely a pótolhatatlanságot kí­
vánta törvénybe iktatni. Bethlen 
nagyszerűen értette, hogyan lehet 
a parlamentarizmus látszatával 
diktatúrát kiépíteni.

Nem vagyok hajlandó azokat 
a mulasztásokat és bűnöket, 
amelyeket az ország népével 
szemben elkövettek, egyszerű 
lemondással elintézettnek te­

kinteni.
Felelniük kell cselekedeikért azok­
nak, akik az országot ide juttatták 
Könnyű dolog a félreállás.

Nem elegendő a lemondás, 
meg kell állapítani a felelős­

séget,
(Úgy van! Úgy vart! — a szélső- 
baloldalon.)

A szociáldemokrata párt indít­
ványt terjeszt elő, amelyben

követeli a Bethlen-kormány 
vád alá helyezését.

Haps a szélsőbaloldalon.)
—,De felelős az a párt is, amely 

Bethlent támogatta.
hogyan viseltessék bizalom­
mal a belföld és a külföld az 
iránt a többség iránt, amely 
ezt az országot tönkretette?

Az ország joggal várta, hogy szak­
emberek kerüljenek a kormányra. 
Bethlen azt tanácsolta utódjának, 
hogy legyen erőskezü. Igaza van.

Az a kormány, amely nem ad

sem jogot, sem kenyeret az 
ország népének, csak az erős 
kéz politikájával boldogulhat.

Maga az a tény, hogy a pénzügy- 
minszteri tárcát nem sikerült be­
tölteni,

a legnagyobb bizalmatlanság­
ra késztethet mindenkit.

-- A kereskedelmi tárcának Ke­
néz Bélával való betöltése a leg­
súlyosabb kárára lesz az iparnak 
é,s a kereskedelemnek. Ivády Bé- 
láról, a földmivelésiigyi miniszter­
re az elmúlt tiz esztendő alatt 
sohasem hallottak, hogy milyen 
kiváló tehetség van benne elrejtve 
egyébként

a kisgazdapolitikával olyan 
árulás történt, amilyenre alig 

volt még példa.
Ha szakítani akarnak a kisgazda- 
pohtkavai, . tegyék meg nyíltan, 
walko Lajosra olyan munkakört 
Diztalc, aminez nem ért.

A közvélemény rZc-rA-xi a

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
flretiee •n*a<kM «JT tin»*, kamá«iit|t 
Debreceni Független Újság

KOLOSONKÖNYVTARAT
«zárna

uelrtn,

legtöbb vád Klebelsberget és 
Gömbös Gyulát érte, ök vol­

tak a legnagyobb pazarlók.
Az egyik megkapta méltó bünte­
tését. (Derültség...)

Meskó Zoltán: Nem megbüntet­
ték, felmentették! (Általános de­
rültség.)

Peyer Károly:... a másik 
azonban visszakerült a bársony­
székbe. Azt mondja Gömbös Gyu­
la, nincsenek külföldi bonjai.

Nyilatkozzék, milyen összegű 
bonjai vannak egyes ipari 

vállalatoknál.
Olyan bonjai, amelyekre költség- 
vetési fedezet nincs, amelyekre a 
következő években sem fog költ­
ségvetési fedezetet találni.

Hunyady Ferenc gróf: Ez na­
gyon érdekes kérdés.

Peyer Károly: Milyen jogon bíz­
zák meg Gömbös Gyulát ugyan­
annak a tárcának a vezetésével, 
amikor köztudomású tényekről 
van szó.

Vannak, akik 60—70 millió 
pengőről beszélnek, vannak, 

akik csak feléről tudnak.
De ha csak 100.000 pengőről van 
is szó. amelyet felhatalmazás nél­
kül adott ki, akkor felelni kell 
érte. Mi idehozzuk ezt a kérdést, 
nem tekintünk arra, hogy kényes 
vagy nem kényes.

Kényes kérdésnek kizárólag a 
lakosság érdekelt tartjuk.

Itt most nem lehet mást tenni, 
iktassa a kormány törvénybe az 
általános titkos választójogot és 
kérdezze meg az országot, hogy 
kikkel akarja az ország sorsát in­
tézni, A titkos választójog nem a 
szocialisták követelése, hanem a 
politikai tisztesség alapja. Az em­
berek éheznek, nyomorognak és 
ha majd a revolver és a Duna kö­
zött kell választani, akkor...

Peyer Károly szavai elvesz­
nek a nagy zajban.

Peyer Károly azzal fejezi be 
beszédét, hogy

ez a kormány nem tudja meg­
oldani a súlyos válságot.

A szociáldemokrata párt bizal­
matlansággal viseltetik a kor­
mány iránt, amely jogtalanul bi- 
tor >lju a miniszteri széket.közvélemény részéről

sztiníe,ni meg kell torolni 
rnnííJi?.? minden visszaélést -
F °íld,í a Gaál Gaszton-párt szónoka
Farkas Tibor: Az uj kor­

mány nem programot hozott ha­
nem csak jószandékokat. A <ör- 
vényhozás minden hatalmat átru­
házott a kormányra. Ez az
Sn?*a an,?ak> hogy mi nem 
segUjuk elő a kormány mükódé- 
(Si®? í1™1 veszünk részt a 33-as 
bizottságban. Azok a tények, 
amelyekről a bizottságban szó 
van, az országgyűlés elé tartóz- 
nak.

Lehetetlenség, hogy az or­
szággyűlés ne vehesse tudo- 
másui, hogy a túlköltekezés

milyen mértékben Idézte elő 
a jelenlegi helyzetet. Lehe­
tetlenség azt kívánni, hogy 
sem alkotmányjogi, sem pe­
dig gazdasági szempontból 
ne tehessék bírálat tárgyává 
azoknak működését, akik áb­
rándok után futva, a tulkölte- 

kezéseket megcsinálták.
A felelősség vizsgálatának kellene 
megállapítania, hogy ezeket a túl­
költekezéseket gondatlanság, 
könnyelműség vagy beszámithn- 
tatlanság okozta-e. Jellemző a 
helyzetre, hogy a miniszterelnök

#91

nr nem 
Az erős 
bölcsess 
tisztásai

Mit <
8 hő

Hun;
követke;

Éri e 
dett szói 
- Be

niszterel 
legyen, 
de ne ol; 
mint mu 
például < 
sen uj ai 
sokat mi 
ján a szí 
mi történ 
nak utols 
tel ezelő 
még nag: 
—Bethlcr 
És amik< 
vetélés 1 
egyszerűi 

Arról t 
kormány; 
ban sok ( 
tot követ 
közvélcm 

— Leg; 
szóvá a $ 
leg ügyét 
kormány 
millió pen

Hét hór 
230 mii! 

ka
Akkora ős 
nagy néps

pitva. 
még 1 
lem. 
gck j:

Ra 
nek, ;

Fr
semm
hogy
tekbei
lásáva
vett.

ezek

Hová veze 
Sróf azt m

\



Mgatzbis 28

wsühall«
Újság

FARAT

mét’Sl !^C"s,ulya helyreálljon, 
ion minden visszaélést Is

ílsberget és 
rte, ök vol- 
\> pazarlók.

méltó bünte-
I
:m megbüntet­
ni talános de-

• • a másik 
lit a bársony- 
Qömbös Gyű- 

i bonjai.
'en összegű 
gyes ipari 
iái.
rekre költség- 

amelyekre a 
sem fog költ­
találni.
gróf: Ez na- 
s.
yen jogon biz- 
yulát ugyan- 
i vezetésével, 
5U tényekről

-70 millió 
k. vannak, 
il tudnak.
pengőről van 

italmazás nél- 
felelni kell 

ezt a kérdést, I 
hogy kényes

kizárólag a 
It tartjuk.

mást tenni, 
törvénybe az 
sztójogot és 
'szágot. hogy 
rág sorsát in- 
ztójog nem a 
se, hanem a 
lapja. Az em- 
morognak és 
:s a Duna kó- 
akkor... 
savai elvesz-

szál fejezi be

tudja meg- 
válságot.

párt bizal- 
tik a kor- 
ogtalanul bi- 
széket.

torolni 
élést — 
őnoka
idézte elő 
et. Lehe­
lni, hogy 
, sem pe- 
sempontból 

tárgyává 
t. akik áb- 
a tulkölte- 
ilnálták. 
ának kellene 
ezeket a tul- 
:ondatlanság, 
beszámithn-
Jellemző a
iniszterelnök

gr nem talált pénzügyminisztert.
Az erős kéz mcMett szükség van 
bölcsességre, megértésre, közéleti „imuen vi«7n 
tisztaságra. Ha azt akarjuk, hogy kell ezeket torolni Cbt CS mes

Mit csinált a Bethlen-kormánv az utol«/; 
8 hónap alatt 300 millió penaóvpl ? 

kérdi Friedrich István

UCHKECENI FÜGGETLEN U.ISÁifl

Hunyadi Ferenc gróf volt a 
líövctkező szónok, majd 
Friedrich István emelkc 

dett szólásra.
— Bethlen azt mondta a mi­

niszterelnöknek, hogy erős keze 
legyen. Kövesse ezt a tanácsot, 
de ne olyan erős kezet mutasson, 
mint mutatott a Bcthlcn-kormány 
például a választásokon. Teremt­
sen uj atmoszférát, olyan gesztu­
sokat mutasson, amelynek alap­
ján a szellem változik meg. Mert 
mi történt a Bethlen-kormányzás- 
nak utolsó hetei alatt? Négy hét­
tel ezelőtt a parlamenti többség 
még nagyban tapsolta a Wekcrlc 
—Bethlen gazdasági programot. 
És amikor {elültették őket a ki­
vételes hatalom diadalszekerére, 
egyszerűen eltávoztak.

Arról beszél ezután, hogy a 
kormányzat pénzügyi gesztiójá­
ban sok olyan volt, ami vizsgála­
tot követel. A fontos az, hogy a 
közvélemény tisztán lásson.

— Legalább tízszer tettem már 
szóvá a 87 millió pengős fontelő- 
leg ügyét. Most újból felvett a 
kormány ötmillió fontot, ami 140 
millió pengőt jelent.

Hét hónapon belül összesen 
230 millió uj kölcsön került a 

kormány kezéhez.
Akkora összeg ez, mint amilyen a 
nagy népszövetségi kölcsöné volt.
A szanálási kölcsön felhasználása 
liajszálpontossággal volt megálla­
pítva. Itt volt az ellenőr és volt 
még bizonyos takarékossági szel­
lem. Most ezek az óriási össze­
gek jönnek-mennek...
Rassay Károly: Amikor jön­

nek, akkor már mentek. 
Friedrich István: Ezekről

semmit sem tudunk. Úgy tudom, 
hogy a kormány a legutóbbi be­
jekben magyar bankok bekapcso­
lásával egyéb hiteleket is igénybe 
vett. Amikor megkérdeztem a 
pénzügyminiszter urat, hogy 
mekkora összeget tesznek ki 
czck a hitelek, nem felelt. En azt 
mondjam, hogy százötven millió 
Pengőre taksálom ezt a pénzt.

íme nyolc hónap alatt már 
háromszáz millió pengőnél is 
többet tesz ki az az összeg, 
amit a kormány kölcsönkép- 

pen fölvesz.
Hová vezet ez? Bethlen István 
!:r°i azt mondotta, hogy

tavaly 200 millió pengőt ka- 
P tt a magyar mezőgazdaság 
Cs a kisipar. Kik kapták ezt 
a Pénzt? Mennyi ebből a ió 
követelés? Kiket szanáltak 

ebből a pénzből?
,l„cl5‘hí az ember esze: nem ad- 
ekre Va*asz* a felmerülő kérdé-

Külpolitikai szempontból is 
.'/"hiék cgy-két megállapítást 
ré‘!'n a külpolitikában a ba- 
crMu C cz a barátság csak akkor 

okcs, ha gazdaságpolitikai ha 
()|.a VaV- Elismerjük, hogy 
( ‘ zországgal szemben hálával 
h,(.0zunh. de gazdaságpolitikai 

‘Sa. C!,nek a barátságnak na-
svon kévéid

Olaszország Odesszában vá­
sárol orosz dumping gabonát 

és nem nálunk.
I igyelmeztetem a miniszterelnök 
U/aí’;!10gyüa kedves neki a pol­
gári társadalmi rend, akkor

ismerje el, hogy minden ma­
gyar embernek, aki dolgozni 
akar, jussa van az élethez.

(Viharos taps.) Ha az éhezőknek 
nem tudunk munkát adni, hiába­
való az erős kéz. Sajnos, ezen a 
térén láncolatos hibákat követett 
el a kormány. (Úgy van! — a 
baloldalon.)

Földbirtokreformot csináltak 
minden gazdasági alap nélkül 
és mindennek a megkoroná-

... Vl>,

zasaképen jött a boletia. Pré­
miumot adunk olyasmire, 
amit nem tudtunk értékesí­

teni.
Ha prémiumot adtunk volna a ku- 
koricatcrmelésre, akkor most nem 
kellett volna 20 millió métermázsa 
kukoricát behozni a külföldről.

U á I Jenő: A keresztény er­
kölcs szerinti kormányzással se­
hogy sem illik össze az uj kultusz­
miniszter kijelentése a középis­
kolák numerus claususára vonat­
kozóan.

Fábián Béla: Nemsokára 
meg a magzatra is kimondják a 
numerus clausust.

Gál Jenő: Arról a kölcsönről 
beszel, amelyet a földmivelés- 
ugyi miniszter ezelőtt két évvel 
a ,ott különböző személyeknek.
1 izenhárom millió pengőre rúgott 
cz a személyes jótékonyság — 
ebből a 1,3 millió pengőből egy fii- 
er sem folyt be. Kérdi, mennyi 

kölcsönt adtak ily módon a Futá­
rának és a Hangyának?
. I üjés délután negyedhárom 
órakor fejeződött be.

Valamennyi angol politikai párt sürgeti 
a népszövetségi kisebbségi eljárás 

reformját
London, augusztus 27. Az összes 

angol politikai pártok képviselői egy, 
az angol külügyminisztériumhoz in­
tézett nyílt levélben sürgetik a népszö­
vetség kisebbségvédelmi eljárásának re­
formját. A levél megállapítja, hogy 

a jelenlegi kisebbségvédelmi eljárás 
rendszeresen megsérti a nemzeti ki­

sebbségek jogát, 
noha ezeket a jogokat a népszövetség 
és a békeszerződések a Jegünnepélye- 
sebb módon biztosították számukra. A 
panaszok teljesen eredménytelenek és 
ezért a kisebbségek elveszítik a népszö­
vetség iránti bizalmukat és a kétségbe­
esés karmaiba vetik magukat. A jelen­
legi petíció-eljárás eredménytelenségét 
különösen két tény mutatja:

1. A népszövetség kisebbségi bizott­
sága 1929-ben 42 kisebbségi oeticiót ál­
lapított meg elfogadhatónak és ezek kö­
zül mégis csak kettő került megfontolás 
végett a tanács elé.

192f> AJU!0SaIá.VÍa! kisebbségek által 
neHH°V"beiad0tí ren&eteS Kisebbségi 
petíció közül csak tizet minősítettek el­
fogadhatónak, de ezek közül se mtott 
egy sem a tanács elé. Hihetetlen, hogy 
egyetlen jogszerű petíció se terülhetne
„natw3 C C’ -?.ely felelős a kisebbség­védelmi szerződések érvényességéért.

E veszedelmes helyzeten csak az se- 
githetne, hogy a legközelebbi népszövet- 
segi niesen Anglia, mint a ’egsemlege- 
sebb es legpartatlanabb ország, amely
—nd 3 .f° aIáiróJ'a a kisebb- 
segvedelmi szerződéseknek, javasolja,

a) egy külön kisebbségvédelmi bi­
zottság, vagy b) egy, a hármas bi­
zottság irányítása alatt dolgozó ta­

nács, vagy bizottság felállítását.

Az utóbbi feladata a petíciók megvizs­
gálása es a harmas bizottság részére je- 
von!naSek CS javasIatok kidolgozása

Egy 15 éves leány és 10 éves öccse 
teljesen kifosztottak az apjukat
Még a házőrző kutyát is ellopták és eladták a zsibogón P

A debreceni rendőrség elfogott 
árom fiatalkorú gyermeket, akik 

'op.-tt holm kát árult............. —-‘tk a varos­
ban. A kihallgatásuk során megal­
apították, hogy

az egyik 15 éves leány, 
aki nemrégen jött haza a ja­
vítóintézetből és annak tiz 
éves öccse az eladásra kínált 
holmikat az apjuk lakásáról 

lopták.
Az apa dolgos, fuvaros ember. 
Egész nap távol van a háztól, 
munkája után jár, a felesége már 
régebben meghalt és nincs, aki a 
házra felügyeljen. A gyerekeivel 
sok baja volt, ismerte őket arról, 
a tulajdonságukról, hogy szeretik 
a lopott holmit. Ezért a lakását is 
zárva tartotta távollétében és a 
szomszédokra bízta a gyermeke­
ket. A 15 éves leány és tiz éves 
öccse apjuk távollétében feltörték 
a lakást és mindent kihordtak 
mindent eladtak. Eladták az ott­
hon talált lószerszámokat, ruha-

ncmücket, a baromfiudvarból 21 
lércét, a saját ruhájukat is elő­
szedték a szekrényből és a jelen­
leg lopás miatt büntetését töltő 
17 éves leánytestvérük összes ru­
háit es eladták.

A kis tolvajok még a házőrző 
kutyát is elvezették madza­
gon a zsibvásárra és egy pen­

gő 20 fillért elárusították.
Az apró tolvajokat a rendőrség 

őrizetbe vette és átadták őket a 
fiatalkorúak bíróságának. A tolvaj 
testvérpárral együtt került a 
rendőrségre még egy fiata'koru 
leányka, aki segédkezet a lopott 
holmik eladásában és igy alaposan 
kivette részét a könnyen szerzett 
pénzen vásárolt édességek 
nyalánkságok elfogyasztásából 

Kihallgatták a rendőrségen 
a.Pi*,t, aki kijelentette, hogy ő nem 
törődik a gyermekeivel, azok ja­
víthatatlanul rosszak és arra 
kerté a dctcktivckct, hogy szaba- 
ditsák meg a kis gonosztevőktől.

és

az

A nús^gjtetteiiáci .....
gyaha a köztisztviselők 
fizetésleszállitásának 

rendelettervezetét
Budapest, augusztus 27. A kor­

mány tagjai ma délután 5 órakor Ká­
rolyi Gyula gróf miniszterelnök clnöklé- 
sevel minisztertanácsot tartottak. A mi­
nisztertanács mindenek előtt azokkal a 
takarékossági javaslatokkal foglalko­
zott, amelyeket az ellenzék a tegnapi 
nap folyamán terjesztett a 33-as bizott­
ság elé. A kormány e javaslatokkal 
szemben a maga álláspontját a bizott­
ság szombati ülésén fogja ismertetni. 
Ugyanezen az ülésen kerül napirendre 
az allam es önkormányzatok személyi 
kiadásainak csökkentéséről szóló ren- 
delettervezetek is, amelyet szintén le- 
targyalt és elfogadott a minisztertanács, 

j A tanácskozás este 10 órakor ért véget.

Megkötik a magyar- 
francia kereskedelmi 

egyezményt
Lillafüred, augusztus 27. Az itt 

folytatott magyar-francia tárgyalások 
ma befejeződtek és a Magyarország s 
Franciaország között létrejött kereske­
delmi pótegyezményt ma parafálták. E 
potegyezményben tudvalévőén Francia- 
ország a magyar búzának előnyös elbá- 
nast biztosit, hogy a francia piacot 
előtte megnyissa, Magyarország ennek 
elleneben bizonyos tipikus francia ipar­
cikkekre vámleszállitásokat engedélyez, 
amelyek a legnagyobb kedvezmény re- 
zsimje alá esnek. Az egyezmény parafá­
ba magyar részről Nicki Alfréd rend­

kívüli követ és meghatalmazott minisz­
ter, francia részről pedig De Vienne bu­
dapesti francia követ által történt.

Miniszteri rendelet 
a gyormekearalizis ellen
A népjóléti miniszter rendeletet adott 

, a „fy,ermekparalizis ellen való védeke­
zésről es ez a körrendelet ma érkezett 
meg Hajduvármegyéhez.

I A miniszter közli, hogy a Piyermek- 
paralizis járvány az általános méreteket 
meghaladja s ezért szükség van a foko- 
zottabb védekezésre. A rendelet szerint 
legfontosabb, hogy a jgyermekparalizi- 
ses betegeket azonnal-'tiórházba szállit- 

oda kel! hajtm,.;hogy azok, akik 
velük érintkeztek elküjUmittessenek és 
pedig úgy, hogy hat héten keresztül sen­
kivel se érintkezhessenek. Minthogy a 
betegségét a csirahordozók váladék ut- 
jan terjesztik, szükséges a váladékok és 
a lakások fertőtlenítése. A betegséget 
felnőttek is megkaphatják és éppen 
ezert nekik is óvakodniok kell. Különös 
figyelmet kell fordítani a tifuszos, 
influenzaszerü, továbbá garat- cs bél- 
hurut szerű betegségekre, mert ezekből 
könnyen fejlődhetik ki gyermrkparalizi- 
ses betegség.

Engedélyezték 
az erdei legeltetést

Vdsdry István dr. polgármester 
a következő hirdetményt bocsá­
totta ki:

Értesítem az érdekelt gazda­
közön seget, hogy tekintettel az 
idei szárazság folytán kiégett hor­
tobágyi legelőre, a m. kir. földmi- 
vilcsügyi miniszter ur engedélye 
alapján hozzájárultam ahhoz, hogy 
a szarvasmarhák, amelyek a Hor­
tobágyi idei hajtócédulákkal el 
voltak látva, további intézkedésig, 
illetve addig, mig a hortobágyi le­
gelő a mostani esőzések után is- 
mét feljavul, legkésőbb azonban 
]93\ szeptember hó 7-ig, a város 
erdőségeiben legeltethessenek. A 
hajtócédulákat a számvevőség ad- 
■a ki díjtalanul, a hortobágyi lege­
lőre szóló hajtócédula felmutatása 
mellett.

A legeltethető területeket a ni. 
kir. állami erdőhivatalok fogják 
kijelölni.
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Leverték a portugál forradalmat
Páris, augusztus 27. A portugá­

liai lázadásról, amely tegnap reg­
gel Lisszabonban és egyes vidéki 
városokban kitört, a Ncwyork 
Herald párisi lapja részleteket kö­
zöl.

Az uccai harcokban t!z halot­
tat és 43 sebesültet vesztet­

tek a forradalmárok,
‘akik megszállották a 3. tüzér- 
ezred kaszárnyáját és a főváros 
fontos stratégiai pontjait. Két tti- 
zérezred csatlakozott a lázadók­
hoz és olyan veszedelmes volt a 
helyzet, hogy a kormány ágyukat 
és tankokat vonultatott fel a ka­
szárnya ellen, amely fölött hadi­
repülőgépek jelentek meg és bőm 
bákat dobtak le.

bombázták a fővárost.
Madrid, augusztus 27. Tegnap 

délután Huelvában és Sevillában 
földre ereszkedett két portugál 
katonai repülőgép, amelyeket por­
tugál repülőtisztek vezettek. Fe­
délzetükön két ezredes is volt. 
Elmondták, hogy fellázadtak a 
diktatúra ellen és szerdán reggel 
[Aibercából Lisszabon fölé repül­
tek,

bombázták a főváros egyes 
középületeit,

de mikor látták, hogy a lázadás 
'Céltalan, vissza akartak térni Al- 
ibercába. A repülőtéren a kor­
mány tüzérsége ágyúzással fo- 
jgadta őket, tehát Spanyolország­
iba menekültek. Politikai mene- 
Idékjogot kértek Spanyolországtól, 
unert tavaly december közepén a 
‘spanyolországi katonai lázadás 
ileverése után a forradalmár spa- 
;nyol repülőtiszteket Portugáliá­
iban vendégszeretettel fogadták.

A spanyol helyőrségi parancs­
nokságok a menekült portugál 
[tisztektől becsületszavukat vet­
ték, hogy nem fognak eltávozni 
Huelvából, illetőleg Sevillából, 
,mig a madridi kormány nem dönt 
sorsuk felett. A két portugál re­
pülőgép szárnyam több lövés 
nyoma látszik.

HIVATALOS JELENTÉS 
A ZENDÜLÉSRŐL.

Lisszabon, augusztus 27. A kor­
mány a következő jelentést tette 
közzé:

Ma 7 óra tájban egy csapat pol­
gár behatolt az első hadsereg 
egyik laktanyájába, ahol a szolgá­
latban levő tiszteket hatalmukba 
kerítették, hadiszert zsákmányol­
tak és a kaszárnyákban eltorla­
szolták magukat. A kormányhii 
csapatoknak sikerült a mozgalmat 
lokalizálni.

A felkelők egyrésze négy re­
pülőgépen elmenekült, amelyek­
ről különböző pontokon bombákat 
dobtak le.

A repülök Alnetcja közelében 
leszálltak és megadták magukat.

A forradalmárok által megszál­
lott stratégiai pontokat a csend- 
őrség, a köztársasági őrség és a 
katonaság előre kidolgozott terv 
szerint támadta meg. A zendülök
❖«
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képtelenek voltak ellenállni, el­
hagyták állásaikat és hadifelsze­
relésüket. Egy részük feltétel nél­
kül megadta magát, a másik ré­
szüket a rendőrség üldözi.

A kormánycsapatok az egész 
varost hatalmukba kerítették és 
Lisszabonban teljes a nyugalom. 
A kormány értesülése szrint az 
egész ország csendes.

Lissabon, augusztus 27. A

tegnap lefolyt harcok során a forra­
dalmárok összesen öt halottat veszi 
tettek. A forradalmi mozgalomban 
résztvett az alverzai bombavető re­
pülőosztag és a queluzi utiszezred. 
A felkelők repülőgépről bombázták 
Almada városát. A bombák 4 polgári 
személyt megöltek, több személyt 
megsebesítettek. Az ország külön­
böző vidékeiről jelentik, hogy min­
denütt helyreállt a rend. Eddig 500 
forradalmárt tartóztattak le, de több 
forradalmár vezér repülőgépen elme­
nekült.

Kedvezményes jegy szel vények 
a Margit-strandfiirdőbe

A Debreceni Független Újság „ 
Margit-strandfürdőbe a pénteki nap­ ra érvényes kedvezményes jegyszel­

vényeket itt adja:

Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

a Marglt-strandfürdö pénztára. 
Érvényes

1931 augusztus 28-án.

Debreceni Független Újság

strandfürdő
16 éven aluli

gyermekjegy-szelvénye
Értéke 8 (nyolc) fillér.

A strandjegy árából leszámítja
a Marglt-strandfürdö pénztára

1931 augusztus 28-án.
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Megjelent a legújabb kormányrendelet, amely 
szeriül további intézkedésig egy papirpengő

Budapest, aug. 27. A m. kir. mi­
nisztérium a gazdasági és hitel­
élet rendjének, továbbá az állam- 
háztartás egyensúlyának biztosí­
tásáról alkotott 1931. évi 26. t.-c.
2. §-ában kapott felhatalmazás 
alapján a következőket rendeli*

1. §. A 4560—1931. ME. sz. ren­
delet 2. s-ának 1. bekezdése he­
lyébe a következő rendelkezés 
lép:

A jogügyletben meghatározott 
pénzkövetelést egy pengőt egy 
aranypengővel számítva, arany- 
pengőben meghatározottnak kell 
tekinteni, ha a jogügylet ellenkező 
kikötést nem tartalmaz és azelőtt
* • ♦> • ♦>•♦> • ♦> m ♦:» e» •

egy aranypengöt ér
a nap előtt keletkezett, amelyen 
az aranypengő egyenértékénck 
megállapítását és közétételét a 
Magyar Nemzeti Bank megkezdi. 
Az egyenérték első közététele 
után keletkezett jogügyletben 
meghatározott pénzkövetelést
aranypengőben meghatározott­
nak akkor kell tekinteni, ha az 
pengőben van kifejezve.

2. §. 1. A 4560—1931. ME. sz. 
rendelet 5. §-ának 1. bekezdését 
azokra a bejegyzésekre is alkal­
mazni kell, amelyeket a 4560— 
1931. ME. sz. rendelet életbelép­
tetése és a jelen rendelet életbe­
léptetése közötti időben rendeltek 

••<5.e(.e*:*e.;.e»)e<)®.)® .j.

A ■B,eT!1?~^?,nld0n kozt közlekedő repülőgép motothiba következtében 
szukségleszallást végzett Berlin egyik elővárosában, Lankwitzbav — 
A repülőgép egy kertben szállott le, összerombolt egy lugast és súlyosan 

U a Mß^asszpayßt. A iepülögéjp,Jegénységp sér.tetleii maradt.

el, hacsak a bejegyzésekből, vág* 
a bejegyzés alapjául szolgáló ok­
iratból az ellenkező kikötés ki 
nem tűnik.

2. A 4560—1931. M. E. sz. ren­
delet 5. §-ának 2. bekezdése aként 
módosul, hogy a pengő összeget 
egy pengőt egy aranypengövel 
számítva aranypengőben kell fel­
tüntetni, oly követelés biztosítására 
elrendelt bejegyzésben is, amely 
követelést a jelen rendelet 1. §.a 
értelmében kell aranypengőben 
meghatározttnak tekinteni.

3. §. A 4560—1931. M. E. sz 
rendelet 6. §-ának 2. bekezdése 
helyébe a következő rendelkezés 
lép: A tartozások teljesítésébe, 
ideértve a közszolgáltatásokat is| 
további rendelkezésig egy arany- 
pengőt egy pengővel kell számí­
tani. Attól a naptól kezdve, ame­
lyet a pénzügyminiszter a Magyar 
Nemzeti Bank javaslatára, rende­
lettel fog meghatározni, a fizeté­
sek teljesítésében az aranypengő­
nek az az egyenértéke lesz irány­
adó, amelyet a pengő érték fizetési 
eszközeiben kifejezve a Magyar 
Nemzeti Bank megállapít.

4. §. Ez a rendelet az 1931. évi 
augsztus hó 28. napján lép életbe.

Budapest, 1931 augusztus 27. 
napján.

Gróf Károlyi Gyla sk 
m. kir. miniszterelnök

*
Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi 
hivatalnál augusztus 27-ikén a kö­
vetkező bejelentések történtek:

Születések: Papp Gyula laka­
tos segéd, fiú. Gyula; Csorvási 
János béres, leány, Erzsébet: 
Szántó János fm., leány, Mária; 
bchwarc Gyula lakatosmester, fiú, 
Imre; Csikós János fm., fin, Fe­
renc; Tóth Miklós fm., leány Ró­
za és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Harangi Lajos ref. 
30 éves, Gál dűlő 16. Takács Fe­
renc ref. 8 hónapos Bánk 102. La­
jos Gábor ref. 7 hónapos Kölesei 
ucca 21. Rácz Dezső ref. 1 hóna­
pos Széchenyi u. 1. Béke András 
rkath. 44 éves Derecske, Preisz 
Adolfina rkath. 39 éves Csengcr, 
Bethlen u., Szilágyi Méria ref. 5 
hónapos Bcllegelő 542 .

Eljegyzések: Bajóó ístván- 
Kuji Anna; Szabó Ferenc—Dobár 
Róza; Sarkadi Lajos—Csordás 
Katalin; Kocsis Béla—Bállá Má­
ria; Csuzi József—Siteri Eszter; 
Dobi István—Filep Irma.

Házasságok: Varga Gyttla- 
T. Nagy Piroska, Thurzó Sándor 
—Szabó Vilma, Nánási József— 
Szendrei Mária, Feigel József- 
Böszörményt Terézia; Herskovics 
Sándor—Steier Irma; Riskó 
—Stampf Magdolna.

Béla

■ legfőbb minőségben garan­
tált 14 karátos aranyheggyel

mir 5 pengőtől 

kaphatók

HEGEDŰS és SÁNDOR RT,
meder* pephtereekedáedten

Ferenc József ot 34.
«<*•
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csak nálunk er elemes venni, 
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Hatvan u. 1. (PQapökl palota.)

A Kereskedő Társulat 
értekezlete

A Kereskedő Társulat pénteken 
este fél 9 órakor megbeszélést 
tart a napirenden lévő, kereskedő­
ket elsősorban érdeklő események­
ről és az egymást rohamosan kö­
vető kormány rendelkezésekről. Az 
egyes szakmák vezető tagjai be­
vonásával tartják meg a megbe­
szélést, melynek programján sze­
repel többek között a kamarai 
devizaeljárás ügye, egy Miskolc­
ról érkezett initvány a három hó­
napos moratóriumról és a város 
takarékossági bizottság megszer­
vezésének ügye.

____ ______ _

A rendőrség engedélyezte 
a szocialista nepgyülesi
A renőrség ma közölte a deb- 

recni szociáldemokrata párt veze­
tőségével, hogy a vasárnap dél­
utánra bejelentett népgyülést en­
gedélyezi s így a szociáldemok­
rata párt a népgyülést minden kö­
rülmények között megtartja __
Amennyiben kedvezőtlen idő lenne 
akkor a Munkás-Otthon nagyter­
mében fog a népgtyüÜés lefolyni, 
amelyre a párt vezetősége igen 
nagy arányú előkészületeket tesz.
A népgyülést a Vasmunkások Dal- 
kara fogja megnyitni, azután dr. 
Uyor.kl Imre és Kertész Miklós 
országgyűlési képviselők fognak 
az aktuális politikai kérdésekkel 

gazdasági helyzettel foglal­

té®«!

Ujra^ felszerelik a hajdú­
nánási vonalon a vasúti 

sorompókat
Ätmegye -több izben kérte a 
Ura ‘ , minisztertől a sorompók „fi ^szerelését a Debrecen-Hajdu- 
reszl^n-a az orszáeut és vasúti ke- 
vé reTíéSek?él: Több baIeset után ezt 
renH.lf keres,kedelmt miniszter most el- 
helv- • a?,za ’ hogy a sorompók vissza- 
tann“ilSer° fs karbantartásáról a MÁV 

021k gondoskodni.
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Az ORLE csütörtökön megkezdett konferenciáján 
a magyar református papság keserűen panasz- 
Kodott a le'készek és az egyház sanyarú anyagi

helyzete miatt
Magas színvonalú előadásokkal nyílt meg az ORLE debreceni 
Kongresszusa, melyre az ország minden részéből hatalmas szám- 

»?z*ek, össze a lelkészek — A tiszántúli református 
egyházkerület pénteken ünnepli a jubiláns Baltazár püspököt

Baltazár Hr on ... ,Baltazár Dezső dr. püspök 20 
eves jubileuma kapcsán csütörtö­
kön kezdte meg több napra terjedő 
kongresszusát az Országos Refor­
mátus Lelkészegyesület, amelynek 
tagjai óriási számban érkeztek 
szerdán délutántól csütörtök reg­
gelig Debrecenbe.

AZ ORLE KONFERENCIÁJÁNAK 
megnyitása.

Ma reggel fél nyolc órakor a 
Kollegium oratóriumában istentisz- 
telettél kezdődött a konferencia, 
majd nyolc órakor már a tanács­
kozásokat nyitották meg. Czeg- 
léáy Sándor, az ORLE alelröke 
nyitotta meg szárnyaló imaval, 
majd meleghangú beszéddel a

nek háromszázados, a magyar 
protestantizmus rabságba vető 
Carolina Resolutio kétszázados és 
az enyhülést hozó Türelmi Rende­
let másrélszázados évfordulójáról 
értekezett színesen és érdekesen. 
Rámutatott az utolsó száz eszten­
dő protestáns szempontból fo.iros 
dátumaira is: Száz éve kezdődött 
meg a harc a magyar közélet fó­
rumain a vallásszabadság és a fele­
kezetek egyenlőségének biztosítá­
sáért, ötven éve tartották a ma­
gyar református egyházat egysé­
gesen megszervező debreceni zsi 
natot és tiz éve a trianoni béke- 
szerződés aláírásának. Emelkedett 
szavakkal rajzolta meg dr. Balta­
zár Dezső püspökségének jelentő-

íÄ
NW"
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A debreceni reformátu, napokra érkezett leiké,zek vacsorája a Dóczi-intézetben

Egy hónapra Ítéllek 
egy tolvaj kocsis!

CémT'u11 FeAenc kocsis gazdijától,
PénzbőThá CÍt° 20 p.e,ngöt loPott* a 
és bdr?m Pengőért bort vásárolt
Sőt a „SZC/-e.dett- A megmaradt 17 ptn-
boelLEa,Zda.Jv tanyáfán elásta egy széná­

ssá tövében.
mié f!nÜ-.azalatt az idő alatt lopta el, 
jött n„ldaja fBy szekér dinnyével be­
sitz , ^ecenbe, hogy azt itt érteke- 
hatok „ ,.c?18 a Eazda távollétében be- 
pc„gő„, *akasba és a párna alá tett 20 
nyomo,-e °Pfa- A csendőrök már a 
a ,opLV SŐ naPJán kiderítették, hogy 

A 1 ‘.elemen Ferenc követte el. 
dcbr,/8enyt csütörtökön bekísérték a 
Pl»! ügyészségre, 

az enyey Zoltán ügyészhez került 
és mév akj az°nnal vádinditványt tett 
eljárás i* “őlelőtt folyamán gyorsított 
vaj ltora.pj?n bíróság elé került a tol- 
i°Pást -S1S" belemen Ferenc leismerte a 
hiszahr.» megnyueodott a lopásért reá 
Le„ p.. e8y hónapi fogházbüntetés- 

,s'laf-«áse kitöltését délben már

kongresszust, amelynek tisztikara 
a következőképpen alakult meg: 
Elnök: Csikesz Sándor egyetemi 
tanár, alelnökök: Juhász László. 
Kovács J. István, Vass Vince, Ba­
kó Lajos, Vincze Elek, Gödé La­
jos, Szabó Imre, Görömbey Péter, 
Siposs József, Okos Gyula, Ba 
kóczy András, Bélteky Lajos, Sza­
bó Károly.

Koiozsváry Kiss László a ti­
szántúli egyházkerület, Veress 
Bálint a debreceni egyházmegye. 
Gray Sándor lelkész pedig a deb­
receni egyház nevében üdvözölték 
a konferenciát; beszédeikre Csi­
kesz Sándor elnök válaszolt.

A PROTESTANTIZMUS 
AKTUÁLIS DÁTUMAI.

Miklós Ödön nagvcsepeli lelkész 
Aktuális dátumok címmel tartott 
előadásában Zwingli Ulrich hősi 
iahálának négyszázados, a refor­

máció szabadságát biztosító Gesz- I 
táv Adolf svéd király íelkelésé-

Tégla és cserép
legolcsóbban Kapható Tóth és Sebestyén Rt.
Téglagyőrábél. Eladj, rUÜDO UCCA 2. ti Teltfon 610

bégét a huszadik évforduló alkal­
mából.

Az előadáshoz Szabó Imre buda­
pesti, Taksonyi Sándor nagyig- ,

Szén vedel mes vita a lelkészek aazda- 
sági helyzetéről

mándi lelkészek, dr. Kovács J. 
István ny. államtitkár, gesztéi 
Nagy Béla és dr. Viktor János 
zólottak hozzá. Kimondta a kon­

gresszus Taksonyi Sándor és 
gesztéi Nagy Béla indítványára, 
hogy Zwingli életrajzát megiratja 
és müveit kiadatja és felszólította 
dr. Erdőss Károly egyetemi ta­
nárt és dr. Soós Béla debreceni 
tanítóképző intézeti tanárt, hogy a 
paróchiális könyvtár részére ké­
szülő müvükből próbafejezetet 
nyújtsanak be.

Csikesz Sándor rámutatott arra, 
hogy a türelmi rendelet kiadása 
után Csehországban magyar lel­
készek terjesztették az igét.

Viktor János dr. teológiai tanár 
„Dogmatikám az igehirdetésben" 
címen tartott<nagyhatásu előadást 
amelyhez dr. Vass Vince, dr. Ko­
vács J. István, Marjay Károly, 
Szabó Imre és Nagy Sándor szó­
lották hozzá.

Czeglédy Emánuel csepeli lel­
kész, akinek nemrég megjelent 
Baltazar-életrajza méltó feltűnést 
keltett, magvas és magas színvo­
nalú előadásban vázolta a püspök 
pályafutását, hatását a magyar 
református egyházra és méltatta 
2llando igyekezétét, hogy a ma­
gyar kálvinizmust régi, történelmi 
puritán útjára vézssse vissza.

ebéd a konviktusban.
,.A "affy lelkesedéssel fogadott 

eloadas után a Kollégium konvik- 
tusaban ebédet adott a konferen­
cián résztvevők tiszteletére az is- 
potályi egyházrész. A meleg han- 
Kulatu ebéd után a vendégek cső- 
portjai Debrecen város nevezetes- 
segeit nézték meg.

Délután négy órakor két cso­
portra oszlott a konferencia.

A lelkészek csoportja a Kollé­
gium oratóriumában az egyház és 
a lelkészek gazdasági helyzetét, 
vitatta meg.

Sütő Kálmán tiszaiuci lelkész 
terjesztette elő a lelkészek pana­
szait, melyekből megállaoitást 
nyert, hogy mai javadalmazása 
alapján a református lelkész sem 
a családi, sem a társaséletben, 
sem a jótékonyságban nem telje­
sítheti azt a példaadó szerepet, 
amelyet pedig erkölcsi es nemzeti 
érdekekből teljesíteni kell. Rámu- 
latott arra is, hogy a református 
lelkészek nem olyan elhanyagol­
ható mennyiség, mint ahogy őket 
a kormányzat kezeli. A lelkészek 
társadalmi tekintélye, méltósága 
tehát az eddiginél biztosabb anvagi 
helyzete állami és nemzeti érdek.

Javasolja tehát, hogy indítsanak a 
lelkészek széleskörű mozgalmat: 
a közgazdasági élet mai válsága 
után az államháztartás egyensú­
lyának helyreálltával emeljék fel 
a lelkészek fizetését a középisko­
lai tanárokéval egyenlően 2400__
1)600 Pengőre. A mozgalom szer­
vezésevei egy bizottságot bíznak 
meg.

Továbbmenően kéri a kongresz- 
szus a kormánytól, hogy amig ez 
a fizetesrendezés clkövetkezhetik, 
a törvényes korpótlék teljes ösz- 
szegü folyósításával és gverrne- 
keik részére nevelési segéllyel se­
gítsen a lelkészek helyzeten. A 
konventtöl azt kérik, hogy a hátra­
lékos párbéreket az egyházzal 
fizettessek ki, hogy azok aztán az 
egyház részére behajthatok legye­
nek. A kormánytól kérik, hogy a 
termenyfizetés kárpótlást 1930_

.
!i
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A szemüveg helyes megválasz­
tása igen kényes feladat. Főkel­
léke a pontos és szigorúan lelki­
ismeretes orvosi szemvizsgálat. 
Lobi Gyula látszerésznél a meg­
felelő üveget beszerezni.

31-re visszamenően állapítsa meg 
és fizettesse kt, a vallás és köz­
oktatásügyi minisztertől pedig azt. 
hogy a nevelési segélyekre eddig 
benyújtott kérvényeket sürgősen 
Intézhesse el. . .

Kérik az egyházak részére járó 
adócsökkentési segély teljes ősz 
szegben való kifizetését, mert z 
lelkészek közül sokan ebből kap­
ják a fizetésüket. Kérik, hogy az 
egyházakat és a lelkészeket kellő 
jótállás mellett nagyobb kölcsön­
höz juttassa a kormányzat s kü­
lön a lelkészek részére kedvezmé­
nyes vasúti jegy váltására jogosító 
igazolványt. A határozati javaslat 
felhívta a lelkészeket, hogy önma­
guk is igyekezzenek segíteni hely­
zetükön.

A LELKÉSZEK ÉREZTESSÉK 
POLITIKAI SÚLYÚKAT.

A megindult vita során több 
szenvedélyes hangú felszólalás 
hangzott el. Szabó László lelkész 
például megbotránkozott hangon 
tette szóvá, hogyha az egy séges- 
párti képviselőnek jó volt a refor­
mátus lelkész, amikor a képviselő- 
választásokon segítségéért rimán- 
kodtak. akkor álljanak mellé most 
is, amikor nagy bajban van és jo­
gos kívánságait hangoztatja. Azt 
ajánlotta, hogyha ezt a mellé­
állást nem kapják meg, akkor 
éreztessék a lelkészek politikai 
súlyúkat.
„EZ A REZSIM MINDIG SÜKET
fülekkel fogadta a re­
formátus EGYHÁZ KÉRÉ­

SEIT."
Eőry Szabó Dezső volt nemzet­

gyűlési képviselő: Igen jól tudjuk 
azt, hogy az államháztartás mai 
helyzetében hiába megyünk a kor­
mányhoz kérni. Azt azonban fel­
tétlenül szegezzük le a memoran­
dumban, hogyha az állam a túlmé­
retezett kiadások, a hibás költség- 
vetések miatt idejutott, ebben 
nincs szerepe a magyar reformá­
tus egyháznak. Ez a bukófélben 
levő rezsim — amelyet bizonyos 
oldalról olyan előszeretettel akar­
tak kálvinista rezsimként beállítani 
— mindig süket fülekkel fogadta 
a református egyház és a refor­
mátus lelkészek jogos kéréseit is. 
Eleve cáfoljuk meg tehát azt a 
vádat, hogy azért ment tönkre az 
állam, mert mi dúskáltunk a zse­
bében.

A kongresszus rövid vita után 
hasonló értelmű módosítással fo­
gadta el az előadói javaslatot.

Miklós Ödön az adóvisszatéri- 
tési segély száz százalékra fel­
emelését követelte, miután az ál­
lam ma a békebeli visszatérítés­
nek csak 25—40 százalékát adja.

Orosz Tamás kívánta, hogy a 
fizetéscsökkentésekről szóló hírek­
kel kapcsolatban tárják fel: a re­
formátus lelkészek fizetését már 
nem lehet csökkenteni, mert a ter­
ményfizetés miatt • lecsökkentette 
azt maga a természet.

A határozati javaslatot ezekkel 
a pótlásokkal elfogadták.

Az egyházak roskadoznak 
a terhek alatt

Áttértek ezután az egyházak 
anyagi helyzetének megtárgyalá­
sára. Ennél a kérdésnél ismét Sütő 
Kálmán ismertette a református 
egyházak nehéz helyzetét, amely 
főként a földek jövedelmezőségé­
nek, az adózók fizetési képességé­
nek csökkenéséből, továbbá az ál­
lamsegélyek mérsékléséből állt 
elő. Nagy hiba, hogy az államse­
gélyeket állandóan apasztják, az 
iskolai hozzájárulásokat növelik. 
Az egyházak roskadoznak a ter­
hek alatt és köziilök nem egy már 
a csőd szélén áll.

A konferencia ezután határozati 
javaslatot fogadott el, amelyben

után Kolozsvár y Kis: 
László lelkész a belkörü tüzbizto 
sitásról tartott előadást.

A LELKÉSZNEK KONFEREN­
CIÁJA.

Ugyancsak délután négy órától 
tartottak konferenciát a reformá­
tus lelkésznek az egyháztanács 
termében, Nagy István és U r a y 
Sándor szép érdeklődést keltett 
előadásaival.

Délután hat órakor öt templom 
ban volt evangélizációs istentisz­
telet, mindenütt nagyszámú kö­
zönség előtt.

Este fél nyolc órakor a Dóczy,

Református papnők konferenciája az egyház tanácstermében. Az álló férfi 
alak Uray Sándor debreceni lelkész, a konferencia egyik előadója.

kéri a kormányt, hogy a nyo­
masztó gazdasági helyzeten igye­
kezzék segíteni és olyan szociális 
politkát követni, hogy minden pol­
gár megtalálja a megélhetését. 
Kérik, hogy a kormány a rossz 
termés által sújtott népnek kamat­
mentes vetőmagot adjon, a földmi- 
velő nép adóját mérsékelje, az 
államsegélyek további csökkenté­
sét mellőzzék, a tanítói nyugdíj- 
járulékot pedig a politikai közsé- 
gek terhére hárítsák. A konventtő! 
kívánják, hogy az államsegélyek 
felemelését szorgalmazza s hívja 
fel a konvent az egyetemes egy­
házat, hogy az egyházi közigaz­
gatás költségeit mérsékelje. Kívá­
natosnak tartja a közgyűlés a bel­
körü tűzbiztosítás bevezetését, az 
egyháznak juttatott vagyonváltság 
földek árának mérséklését és a 
tankönyvek árának leszállítását.

A határozati javaslat elfogadása

intézet tornatermében vacsorára 
gyülekeztek össze a kongresszus 
résztvevői.

A pénteki programot
Az ORLE konferencia második napja.

Délelőtt az ORLE-konferencia tagjai 
(lelkészek palástosan) részfvesznek a 
tiszántúli egyházkerület iinnenélyes köz­
gyűlésén és a lelkipásztor-szentelésen. 
Délelőtt 8 óra 50 perckor kezdődik a ha­
rangozás a Nagytemplomban és 9 óráig 
tart. Majd megkezdődik az ünnepélyes 
közgyűlés, amelyen a püspököt a külön­
böző egyházi és világi testületek tidvöz- 
lik. Ezt követőleg lelkipásztor-szentelés 
lesz.

Fél 2 órakor a jubiláns püspök tiszte­
letére gróf Degentcld Pál egyházkerületi 
fogondnok az Arany Bika dísztermében 
az egyházkerületi közgyűlés, a hivatalos 
vendégek s az ORLE tagjai részére 
ebédet ad. Étel előtt imádkozik Sípos 
József esperes, Turlstvándi. Étel után 
imádkozik Pozsolt István esperes, Ujfe- 
hértó.

Ebéd után huszas csoportosan a 
kollégiumi Nagykönyvtár, református fő­
gimnázium. Déri-muzeum. Kisternnlnm,

" UCCe' e*y.bÍ**ÍtT Altel “ ORLE-kongrczu, t.gj.i ,i„,e].tíre
rendezett vacsora résztvevőinek egy csoportja.

Dóczl-Intézet. DiakonlsszaképzőjntétH 
ORLE-ház megtekintésének folytan,. 

Délután 4 órától tanácskozás hát™ 
csoportban. arom

I. csoport:
Lelkészek és világiak részére az Orsin 

gos Református Jóléti és Gazdasági m 
sulat (ORJÓ) konferenciája és közgyti" 
lése a Kollégium oratóriumában.

A közgyűlés tárgysorozata: 1. gnek 
Imádkozik Ignéczy Sándor ,Mérk" 2 q 
nöki megnyitó. 3. Igazgatói jelentés" 
ÍEgerházv.) 4. 1930—31. évi zárszánw." 
dasok bejelentése. 5. 1930—31. évi költ 
ségelőirányzat. 6. Központi választmány 
tagjainak újból választása. 7. Számvizs 
gáló-btzottság tagjainak uiból választása! 
8. Jelentés az ORLE házépítésről. 9 j„. 
ditványok. 10. Imádkozik Kiss Albert 
Ároktő. — Ének. ’

A konferencia tárgya: 1. Mit tehet a 
lelkész hívei gazdasági és szociális ér­
dekében? Előadó: Szomias Gusztáv egy­
házmegyei gondnok, nyug. főispán, La- 
iostanya. — 2. Mit tehet a lelkész saját 
maga gazdasági és szociális helyzete ér­
dekében? Előadó: Ignéczy Sándor, Mérk.

II. csoport:
Valldstanitó lelkészek konferenciája a 

II. számú theologtai tanteremben (Kollé­
gium) a következő Programm szerint: 
Ének. Imádkozik Dr. Illyés Endre, Sze­
ged. Megnyitó beszéd. Tartja a korelnök. 
Jelentés az ORLE vallástanitó-lelkészek 
szakosztályáról. (Kántor József. Deb­
recen.) Jelentés a segélyalapról. Elnök és 
alclnökök választása. Indítványok. Imád­
kozik Szabó Károly, Budapest. — Ének,

III. csoport:
A református nők (papnék) konferen­

ciája az egyház tanácstermében:
Ének. Imádkozik Dr, Tóth Pál. Sziget- 

szentmiklós. Tárgy: 1. A nők szerepe a 
lelkigondozásban. (Gál Lajos Budapest). 
2. A nő vallásos lelkivilága: Beteges 
typusok. (Nagy István, Debrecen.) 3. A 
nő vallásos lelkivilága: Egészséges 
typusok. (Dr. Enyedi Andor, Miskolc.) 
Imádkozik Soós István, Dlósvlszló.

Este 6 órakor evangélizációs isten­
tiszteletek:

A Nagytemplomban. Tárgy: A Szent­
lélek munkáló: Dorgálva nevel. — Bib­
liát olvas és Imákozlk: Bakáczj Endre, 
Hajdúböszörmény; prédikál: Szabó Imre, 
Budapest-Fasor; énekel: vitéz Leel-össv 
Árpád, Berekböszörmény. Diakónusok 
ugyanezek és Pozsolt Ferenc, Tisza- 
szentmárton, Varga Zoltán. Abádszalók, 
Szabó Lajos, Csobad, Siposs Imre Deb­
recen.

A Kőtemplomban. Tárgy: Jézussal 
együtt: „Aki velem nincs, ellenem van." 
Bibliát olvas és imádkozik: Szentmar- 
toni Dániel. Borsod: prédikál: Vinctc 
Elek esperes, Somogykilrti: énekel: 
Kurucz Gvula, Pállá. Diakónusok ugyan­
ezek és Dr. Bartók Jenő. Nyíregyháza, 
Kósa Béla, Szamoskér. Benkő Viktor, 
Tiszaföldvár és Uray Sándor, Debrecen.

A Kossuth uccai templomban. Tárgy: 
A tékozló fiú: Távol a szülei háztól. 
Bibliát r'- as és imádkozik: Makav Kál­
mán, Alsóvadász: prédikál: Gödé Lajos. 
Nagykőrös: énekel: Nagygvörgy Sándor, 
Hódmezővásárhely. Diakónusok ugyan­
ezek és Görömbey Péter, Nagvkálló. 
Juhász Samu, Fúrta, vitéz Ury Ferenc, 
Konyár, Baja Mihály, Debrecen.

Az Árpád-tért templomban. Tárgy 
A szeretet: Szeresd felebarátodat! Bib­
liát olvas és imádkozik: Kádár Lajos, 
Nagykanizsa: prédikál: Bartha László 
esperes, Tiszalök; énekei: Tóth József, 
Budapest Diakónusok ugyanezek ás 
Ignéczy Sándor, Mérk. Szabó Dániel, 
Reformé tuskovácsháza, Dankó Sándor. 
Esztár, Dr. Picszeghv Mihály, Debrecen.

Este fél nyolc órakor közös vacsora a 
Kollégium konvlktusában (adja a PéBr- 
fia-utcai egyházrész.) Étel előtt bibliát 
olvas és imádkozik: Sipos Imre, Debre­
cen. Étel után Imádkozik Janka Károly 
egyházkerületi főjegyző, Clgánd.

Ismerősei, barátai, ha fényképezni tud
Ha nem tud,

akkor tökéletesen megtanul

SZAKÁI.
foto»* •kUxietében 

PIAC UCCA »4
Hegedűs és Sándor ház. f
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Pénteken délután lesz 
az italmérö'k nagygyűlése
Több ízben hirt adtunk arról a 

mozgalomról, amleyet a vendég­
lős szakosztály elnöksége indított 
egy italmérő nagygyűlés megtar­
tására.

Az egyik társtörvényhatóság 
megkeresésére a kereskedelmi és 
iparkamarát nyilatkozattételre hív­
ta fel Debrecen vezetősége, mi az 
álláspontja a vasárnapi záróra, il­
letőleg egésznapi zárvatartás te­
kintetében. A kamara viszont az 
érdekelt italmérőket, úgy vendég­
lősöket, mint korcsmárosokat, vé­
leménynyilvánításra kérte fel, akik 
közül a vendéglősök eleinte szak­
osztályuk hatáskörében gondolták 
a kérdést megválaszolni, később 
azonban — tekintettel arra, hogy 
a korcsmárosok ipartársulata nem 
működik és a korcsmárosok veze­
tőség nélkül állanak — a szak­
osztály elnökségéhez érkezett ké­
relemre úgy döntöttek, hogy 
együttes nagygyűlésen fogják kí­
vánságaikat előadni, hogy ezzel 
is nagyobb súlyt biztosítsanak 
maguknak.

A nagygyűlés iránt, annak el­
lenére, hogy az iparosság rendkí­
vül elfásult az állandó újabb " és 
újabb megterheltetések alatt 
nagy érdeklődés mutatkozik és 
nagyon valószínű, hogy az ipar­
testület díszterme, ahol a nagy­
gyűlés lesz, színükig meg fog telni 
az érdeklődőkkel, akiknek a terv 
végső pusztulásukkal volna 
egyenlő.

Végei ért a KIÉ kecskeméti 
első nemzeti Konferenciája

A „hirös város” falai között, Kecske­
méten az elmúlt napokban tartotta első 
nemzeti konferenciáját a Keresztyén 
Ifjúsági Egyehsiiletek Nemzeti Szövet­
sége, a KIÉ. Az ország minden részé­
ből több, mint 800 fiú jelent meg. Kép­
viseltette magát 15 külföldi állam, köz­
tük a holland, német, cseh, jugoszláv és 
román KIE-k. Valami újkori csodának 
kell tekinteni ezt a számot, a mai rossz 
gazdasági viszonyok mellett. Távoli kis 
falvak népes csoportjai éppen úgy el­
jöttek, mint ahogy ott volt minden város 
és község küldöttsége. Nagy egyetemes 
vágyakozás volt ez az élő Krisztus után.

A konferencia témái között két ha­
talmas gondolat uralkodott: ,A mai 
élet” és a „Jézus Krisztus királysága”.

A mai élet problémái közül „Az ifjú­
ság válsága” és a „Vörös próféták” 
címmel két előadás hangzott el, mind­
kettőt vita követte, ahol felizzott a két 
tárgynak komoly aktualitása és fello­
bogott az érdeklődés tüze tartalmas, bő 
vitában és tanulságos meglátásokat 
nyújtva,

A „Jézus királyságának" fényét több, 
szépségekben gazdag alkalom szolgálta, 
ahol felragyogott minden bajnak dicső­
séges és egyedülálló orvosa és orvos­
sága: Krisztus. Különösen kiemelkedett 
ezek közül Muraközy Gyula előadása és 
Hegedűs Lóránt ny. pénzügyminiszter 
megrázó erejű bizonyságtétele a hatal­
mas Megváltóról.

A szombati nap gazdag programjában 
szerepelt a KIÉ első atlétikai versenyé­
nek döntője a KAC sportpályáján, fe­
ledhetetlen élmény lesz ez a csodálatos 
délután azok számára, akik ott voltak. 
A versenyben a debreceni KIÉ két ver­
senyzővel indult és a csapathelyezésben 
harmadik lett.

Szombat este hódoló fáklyás felvonu­
lás volt a kecskeméti uccákon a magyar 
múlt négy nagyságának. Katona József, 
Petőfi Sándor, Jókai Mór és Kossuth 
Lajos emlékművei előtt.

Ez a seregszemléje a magyar ifjúság­
nak, azt hisszük, áldott munkáknak lesz 
s kovásza és a magyar jövendő épitésé- 
hen nagy lépéssel viszi előbbre a feltá­
madás csodás épületének kupoláját

JDEBRECEN1 FUCifiFTI FN ÚJSÁG

A Jannings-íilmet az Apolló mozgó 
pénteken szelvényes előadásban jáísza
A » A «XI- .... ... 9Az „Apák bűnei” tipikus amerikai tör­

ténet Egy pincér karrierjéről van szó, 
amely a csapszékben és titkos szesz- 
gyártáson keresztül ismét a pincérségen 
v^od.k. Közben azonban egy nagy 
családi tragédia pereg le. Az apai sze- 
retet viaskodik a „második asszony” ál- 
noksagaval, de végül is az előbbi diadal­
maskodik.

Szokatlanul tartalmas film ez, meséje 
““S', változatokban gazdag. ízelítőt
nakJéIetéwerÍkai pénzhaíhászás mbjai-

, főszerepet Emil Jannings ala-
küja cs az ő játéka különös értéket köl­
csönöz a filmnek. Megrázó erővel raj­

zolja meg a fiáért rajongó apa sztrete- 
tét, a végzet ellen küzdő seif made 
men-t, aki végül is saját bűnéért leg­
drágább kincsének, fiának szemevilágá- 
val fizet. Emil Jannings emberábrázoló 
készségének utolérhetetlen bizonyítéka 
ez az alakítás, amely meghat, megköny- 
nyeztet.

A kisérő műsorban egy ajzos móka 
és egy hangulatos Schubcrt-film tetsze­
nek.

Az Apolló mozgó ezt a kitűnő műsort 
pénteken szelvényes előadásban mutatja 
be a Debreceni Független Újság olva­
sóinak.

Debreceni Fiiogellen Uisán
FELARU JEGY
váltására logosito szelvény 
1 SZEMÉLY RESZERE

az Apolló mozgó augusztus 28-i 
____ bármelyik előadására.

Debreceni Független Újság
FELARU JEGY
váltásara jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RESZERE

az Apolló mozgó augusztus 28-i 
bármelyik előadására.

Klein Jenő debreceni tisztviselő hamiskárfyá- 
zíssal kifosztott egy sertéskoroskedőt 
és még be is perelte a kárvallott kártyást
°sy a jogtalanul szerzett pénzből adott kölcsönösszeg vissza­

szereztessék.
A törvényszék elé ez év tavaszán ha­

miskártyázás vádjával terhelten került 
több kereskedő, akiket Klein Jenő vilá­
gítási vállalati tisztviselő jelentett fel 
azzal, hogy őt összejátszva, pénzétől 
megfosztották kártyajáték során. A bí­
róság a vádlottakkal szemben marasz­
taló Ítéletet hozott. A debreceni járás­
bíróság előtt most egy nagyobb, érdekes 
per folyt le. A feljelentő most is Klein 
Jenő tisztviselő volt, akiről a járásbiró- 
sági tárgyaláson megállapították, hogy 
hamis kártyajátékkal szerzett pénzt. A 
bíróság ezt meg is állapítva, pervesztett­
nek mondta ki Klein Jenőt.

A debreceni járásbíróságon dr. M e 1 - 
Ián Dezső járásbiró tartotta meg a 
tárgyalást csütörtökön délelőtt abban az 
erdekes perben, melynek felperese Klein 
Jenő debreceni tisztviselő, alperese pe­
dig Rácz Gábor.

Klein Jenő 400 pengőt követelt 
Rácz Gáboron, akinek még a múlt 
év télén adta az összeget kölcsön 
egy a Bikában lejátszódott kártya- 

csata után.
Rácz Gábor nem volt hajlandó megadni 
a 400^ pengőt és arra hivatkozott, hogy 

K.!ein °} kifosztotta kártyajáték 
közben és többek szerint a v sszte-

ség annak köszönhető, hogy Klein 
Jenő hamisan játszott,

A járásbiró kihallgatta a per folya­
mán Mózes Miklóst, az Arany Bika 
félemeleti kávéház főpincérét, aki elő­
adta, hogy a múlt év novemberében a 
félemeleti helyiségben Klein Jenő kár- 
tyázott Rácz Gáborral. Játék közben 
Racz Gábor, akinek már elfogyott a 
pénze, 200 pengőt kért tőle kölcsön. A 
kölcsönpénzzel tovább játszott, de azt 
is elvesztette. A szerencsés nyerőtől 
Klein Jenőtől Rácz Gábor tudomása sze- 
rint nagyobb összeget kért Kölcsön és 
ebből fizette meg neki az előzőleg kért 
200 pengő.,
, Hartmann Róza 42 éves kávéházi 
telironő tanúvallomásában előadta, hogy 
o látta Klein Jenőt és Rácz Gábort kár­
tyázni és látta azt is, hogy Klein Jenő 
kártyázás után pénzt adott át Racznak.

IC i s László 39 éves debreceni hentes- 
mester tanú, arról tesz vallomást, hogy 
o is látta Kleint és Ráczot együtt kár­
tyázni.

A c z é I Jenő dr„ az alperes védője 
megkérdezte a tanútól, hogy meg­
figyelte-e, hogy milyen módon játszik 
Klein Jenő. Dr. Halász László, a fel­
peres képviselője tiltakozott a kérdés

Tankönyvek
az összes iskolák részére, az előirt legújabb 

kiadásokban kaphatók

uj vagy használt állapotban.
Minden iskola részére füzetek, iró- és rajzszerek a 
legnagyobb választékban és o’csó árban beszerezhetők

Aczél antiquárium
könyv- és papirkereskedésében

Széchenyi ucca 2. sz.
Kistemplom mögött.

feltevése ellen. A bíró megengedte * 
kérdést, mire a tanú elmondotta, hogy 
ő nagyon figyelte, annyi tény, hogy

ő tőle i» elnyert Klein 380 pengőt 
é» egyszer azt mondotta neki, hogy 
Laci bácsi, van-e ezer pengője, 
mert annyit akarok magától most 

nyerni.
Berkovits Emil debreceni lakos, 

vásári kisegítő kereskedő segéd, tanu- 
vallomasában előadta, hogy ő ugyan 
nem emlékszik arra, hogy jelen volt-e 
Klein Jenőnek és Rácz Gábornak a kár­
tyázásánál, de az

feltűnt neki, hogy Klein milyen 
szerencsével játszik és minden nap 

500—1000 pengőt nyert.
Feltűnt sokaknak a Klein játéka, figyel­
ték és

látták, hogy a hetes, nyolcas és ki­
lences lapokat játék közben óvato­
san meggörbítette, úgy, hogy a 

görbültség érezhető tett.
Én — mondta vallomásában a tanú — 
figyelmeztettem Kleint, de ő azt mon­
dotta nekem, hogy ne csináljak semmit 
a dologból, mert én egy szegény, állás­
nélküli ember vagyok.

Felajánlotta, hogy 20 pengőt ad 
nekem fejenként minden gazdag ke­
reskedőért és hentesért, ha azokat 

kártyázni ő hozzá viszem. 
Sokaktól nyert Klein, aki hónapok alatt 
15,000 pengőt szedett össze. Magyar in­
tézőt a lakására vitte és ott 2500 pen­
gőjét elnyerte.

Klein annyira biztosan játszott 
módszerével, hogy sokszor 100 pen­

gőre 120-at és ötre tizet tett.
Dr. Halász: A detektívek -lőtt, mi­

kor önt kihallgatták, nem tett ilyen val­
lomást Kleinra vonatkozólag.

Tanú: Nem akartam nagam bele­
keverni az ügyükbe és azért nem szól­
tam. Én vásári kereskedő vagyok és a 
kihallgatások, tárgyalások elütnek a ke­
resetemtől.

Dr. Halász: Igaz-e az, hogy ön 
Kleint egy törvényszéki tárgyalás után 
az uccán megtámadta és késsel meg- 
szurta?

Tana: Én nem szúrtam meg Kleint 
és különben is az ügy békésen nyert 
elintézést.

A bíró Berkovits Emilt vallomá­
sára megeskette.

G á c s Móric 42 éves marhakereskedő 
a következő tanú. Kijelenti a bíró kér­
désére, hogy neki úgy a felperes, mint 
az alperes igen jó embere, egyik kárára 
sem akar beszélni, csak az igazat mond­
ja el. Jelen,"Volt annál a kártyázásnál, 
mikor Rácz kölcsönkért Klemtől.

Rácz Gábornak kibicelt és feltűnt 
neki, hogy Klein mindig nyerésben 
van és áthúzódott a Klein háta 
mögé és figyelte a módszert, ho­

gyan lehet mindig nyernL
Figyelte a kártyalapokat és észrevette, 
hogy

Klein a hetes, nyolcas és kilences 
kártyalapokat körmével meghajlit- 
gatta, úgy, hogy azok középen 

meggörbültek kissé.
A játékot figyelte délutántól este kilen­
cig, aztán hazament. Másnap mondotta 
Rácz Gábornak, aki neki panaszkodott, 
hogy Klein kifosztotta minden pénzétől, 
hogy

ne üljön le Kleinnal kártyázni, mert 
az elnyeri még a lábravalóját is, 

mert hamisan játszik.
A biró Gács Móricot vallomására 

megeskette. £
A tanúkihallgatások után dr. Ha- 

lász László bizonyitáskiegészitést kért, 
de ezt a biró nem rendelte el. A per- 
beszédek elhangzása után

a bíróság elutasította a felperest 
keresetével, í

nem Ítélte meg részére a kért 400 pen­
gőt és elmarasztalta a perköltségekben.
Az indokolásban megállapította a biró, 
hogy Rácz Gábor nagyobb összegű 
pénzt vesztett, melyből 400 pengőt köl­
csön visszakért Kleintól és abból a pénz­
ből adta meg a játék közben kért 200 
pengőt.

Klein Jenő felperes a bíróság sze­
rint a tanuk vallomásával igazolva 
nem jóhiszeműen nyerte a pénzt, 

megjegyezte a kártyákat és ilymódon 
jogtalan vagyoni haszonhoz jutott A 
bíróság — mondja az indokolás — nem 
nyújthat jogsegélyt ahoz. hogy jogtala­
nul szerzett pénzből adott kölcsönösszeg 
visszaszereztessék és ezért a felperest 
keresetével, mivel alaptalan, elutasította.
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telefonezároais
Kiedóhivotil ...... 18
FiókJdadóhiTatal és kölcsön-

könyvtár ...... 5—75
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

AZ OSZTÁLYSORSJATÉK 
CSÜTÖRTÖKI HÚZÁSA.

30,000 pengőt nyert: 53479.
15,000 pengőt nyert: 60862.
3000 pengőt nyertek: 42002 80754.
2000 pengőt nyertek: 13468 15157

49200 65258 72383 76864.
1000 pengőt nyertek: 4142 10028 22993 

23663 23990 25332 27695 34614 49526 
64785 78641.

800 pengőt nyertek: 8450 18677 47760 
48969 54141 58664 76434.

600 pengőt nyertek: 21279 25095
26513 45400 53162 62002 71315 76468.

500 pengőt nyertek: 920 11493 43905 
49165 50852 52574 60287 61058 62995 
65477 75012 75950.

400 pengőt nyertek: 1111 1376 3808 
7420 10288 14396 17993 19288 19717
20869 21720 21986 28608 29135 34961 
38497 41360 43407 44781 47772 50843 
50978 53331 54527 66270 67663 69174 
70993 71383 72787 73963 77169 77881 
78428 79482.

— Időjóslás. Mérsékelt északi szelek­
kel változékony, hűvös idő és az eső 
csökkenése várható.

— Izraelita istentiszteletek a
Deák Ferenc uccai templomban 
Ki szóvaj szombatján:, Gyertya- 
gyújtás péntek estefelé* hat óra 
húsz perckor. Szombat köszöntése 
fél hét órakor. Szombaton reggel 
hét, délelőtt fél tizenegy, délután 
öt órakor; este szombat kimene­
tele egynegyed nyolc órakor. A 
Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor. Egyébként pedig, 
mint a Deák Ferenc uccai temp­
lomban. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel fél hét és este 
hat óra ötven perckor. Az elnök- 
ség.

— Istentiszteletek az orthodox 
izraelita templomban. Pénteken 
délután 6.20, szombat reggel 7.30 
délután 5.15 órakor. Szombat 
kezdete péntek délután 6.10 ki­
menetele szombat este 7.17 ’óra­
kor.

Hat késszurással megölte haragosát 
egy egyeki földmives

A debreceni ügyészségnek az 
egyeki csenőrőrs telefonon jelen­
tette cnütörtökön délben, hogy a 
községben Kovács Gyula földmi­
ves megtámadta hargosát, Varga 
József földművest, földreteperte és 
hosszupengéjii kését hatszor egy­
másután döfte a mellébe. A penge 
markolatig hatolt Varga József 
testébe és egy szúrás a szivet is 
megsebezte. Varga József sérülé­
sei következtében a helyszínén

*nm
meghalt.

A csendőrőrs a gyilkos Kovács 
Gyulát elfogta és őrizetbe iette. 
Dr. Tóth János törvényszéki bíró. 
vizsgálóbiróhclyettcs a cséridurőrs 
jelntése alapján vizsgálatot 'ren­
delt el a véres eset ügyében és 
dr. Horváth Artur törvényszéki 
orvosszakértővcl kiutazott Egyek- 
re a helyszín vizsgálat megtartá­
sára. A gyilkosság részleteit a ki­
hallgatások fogják tisztázni.

Bárány István dr. nspy meglepetésre 400 
méteren is bajnokságot nyert Périsban

Csütörtökön folytatódtak Párisban az 
Európa-bajnokság küzdelmei, amelyek­
nek során ezúttal ismét a magyarok 
szenzációs szereplése okozta a legna­
gyobb meglepetést.

A magyar vizipólő csapat Cseh­
ország ellen küzdött, 

amelyet azonban már nem tudott a szo­
kott fölénnyel legyűrni a fáradtnak lát­
szó magyar együttes. Szünet előtt Né­
meth két góljával vezetett a magyar csa­
pat, mig félidő után Németh és Kesserü 
II. dobtak gólt.

Tehát a magyarok 4:1 (2:0) arányban 
győztek.

A másik mérkőzést
németek 4:1 (1:1) arányban nyer­

ték a franciák ellen.
A bajnokság sorsa tehát pénteken dől 
el, amennyiben ekkor kerül lejátszásra 
a magyar—német mérkőzés.

A csütörtöki nap szenzációját azon­
ban nem a vizipóló mérkőzések 
eredménye, hanem a 400 méteres 

gyorsuszás döntője hozta meg. |

Ebben a számban a magyarok Bárány 
dr. révén voltak érdekelve, de a leg- 
optimisztikusabb számítás szerint sem 
adtak neki nagyobb esélyt, mint Taris 
és az olasz Costoli megett a narmadik 
helyezést. Bárány dr. azonban úgy lát­
szik, nem respektálta hires ellenfelét, 
hanem

okos taktikával versenyezve világra 
szóló gyó'zelemmel duplázott rá ed­

digi teljesítményeire,
Bárány győzelme nagyban javított a 
magyarok győzelmi esélyein.

A 400 méteres bajnokság eredménye 
a következő: Bajnok: dr. Bárány Ist­
ván (Magyarország) 5.04 mp. 2. Taris 
(Franciaország) 5.04.2 mp. 3. Costoli 
(Olaszország). 4. Getreuer (Csehor­
szág). 5. Guillini (Belgium). 6. Deiters 
(Németország). 7. Baldo (Olaszország).

Az utolsó 50 m-en Bárány Taris elő­
nyét fokozatosan behozta és az utolsó 
méteren előbb csapott célba. A zsűri 
dönteset hosszas vita előzte meg, amely 
után mégis Bárány győzelmét hirdettékki.

A szakszervezetek a legkíméletle­
nebb háborút izenik az uj angol 

kormánynak
London, aug. 27. A tegnapi mi­

nisztertanács két bizottságot 
küldött^ ki. Az egyik a gazdasági 
bizottság, amely a szanálási terv 
részleteit dolgozza ki, a másik 
pedig a parlamenti bizottság, 
amely a politikai helyzet előké­
szítésével foglalkozik. MacDonald 
miniszterelnök minisztertársai un­
szolására néhány napi pihenőre 
utazott. A külügyminiszter nem 
megy Gcnfbe. Mint hivatalosan 
jelentik, az angol kormányt úgy 
a népszövetségi ülésen, mint *a 
tanácsülésen lord Cecil képviseli.

— Kifizették a Kishegyes! úti 
utcsinaló munkások bérét Hirt 
adtunk róla. hogy a Kishegyes! 
ut építésénél dolgozó munkások 
panaszt emeltek Zöld József fő­
jegyzőnél Dallos Sándor vállal­
kozó ellen, hogy az nem fizeti ki 
a bérüket és már nagyobb ösz- 
szegekke! tartozik nekik. A csü­
törtöki napon megjelent a város­
házán Dallos Sándor, aki igazolta 
hogy a munkásait azért nem tudta 
fizetni, mert a városnál lévő kö­
veteléseit, továbbá a pénzintéze­
teknél lévő betétjeit nem kapta 
meg kellő időre. Most azonban az 
ügy már elintézést nyert, a mun­
kások megkapták jogos bérüket 
és a vállalkozó eleget tett min­
den kötelezettségének.

STJMSON MACDONALDNÁL
London, aug. 27. Stimson ame­

rikai külügyminiszter a miniszter- 
elnökségen meglátogatta MacDo­
nald miniszterelnököt. A két jó­
barát hosszasan elbeszélgetett, 
főként a jelenlegi angol-amerikai 
joviszony stabilizálásáról esett 
szó

MEGSZILÁRDULT 
már az angol font.

London, aug. 27. A font sterling 
a newyorki tőzsdén újból elérte az 
aranyparitás színvonalát, vagyis 
a 4.86.2/3 árfolyamot a dollárral 
szemben. A font sterling az utóbbi 
hetekben állandóan az arany font 
alatt maradt. Londoni körök most 
már nem titkolják, hogy a font 
sterlinget csak az utolsó napok­
ban az amerikai és francia valutá- 
kolcson felhasználásával sikerült

megvédeni a nagyobb árfolyam- 
veszteségtől, de azt állítják, hogy 
alátámasztásra nincs szükség, 
mert Amerika bizalma visszatért 
Anglia iránt. A mai árfolyamja- 
vulast kizárólag Amerika ujjáéb- 
iedő érdeklődésének, nem pedig 
mesterséges intervenciónak tulaj- 
donitjak.

harcra készül az 
ellenzék.

London, aug. 27. Az ellenzék 
tovább köszörüli a csatabárdot 
az„ UJ kormány ellen. A bányász* 
szövetség végrehajtó bizottsága 
hatarozataban jóváhagyta a szak- 
szervezeti tanács és a munkás- 
part tegnapi határozatát, amely a 
cgkimeietlenebb háborút üzeni a 

kormánynak. A szövetség egy­
szersmind utasította az összes bá- 
nyaszkepviselőket. hogy a legeré­
lyesebben támogassák a szocia- 
bsta eiienzek politikáját. A szov­
jet félhivatalos lap felszólítja az 
angol kommunistapártot, ’ hogy 
álljon élere az angol proletárság- 
"ak, indítsa meg a legélesebb har- 
cot a poigári elemekkel szövet­
kező MacDonald ellen.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OEOENFELD TÉR 4. SZ.

- Orvosi hir. Dr. Vajda Lajos, a 
tüdőbetegségek szakorvosa, szabad­
ságáról hazaérkezett s rendelését 
Arany János u. 2. alatt ismét meg. 
kezdte.

Pólbeirások a kollégiumi 
polgári fiúiskolába. A kollégiumi 
polgári fiúiskolába a pótbeiratá- 
sok szeptember 1—3. napjain 
délelőtt 8-tól 11-ig. A magán- 
ki vi tó- cs felvételi vizsgák, vala­
mint a különbözeti vizsgákat 
szeptember 1-én és 2-án tartjuk 
meg. Az 1. osztályt párhuzamosan 
nyitjuk meg Az iskolai év kezdete 
szeptember 9. Az igazgatóság.

— A Magyar Turista Egyesü­
let debreceni osztálya vasárnap 
szép idő esetén kirándulást rendez 
a zeleméri csonkatoronyhoz és a 
monostori erdőbe. Találkozás va­
sárnap reggel 8 órakor az István 
gőzmalom előtt a Károly Ferenc 
József utón. Étkezés batyuból. 
Vissza délután a Pallagról villa­
mossal vagy gyalog, vezető vitéz 
Poroszlai János.

A kerékgyártó szakosztály
29-én, szambaton este 7 órai kez­
dettel az ipartestület tanácster­
mében ülést tart, amelyre a tago­
kat — tekintettel a tárgysoroza­
ton szereplő igen fontos ügyekre 
— ezúton is meghívja a szakosz­
tály elnöksége.

— Falhoz nyomta a atráfszekér. Dó­
zsa Gyula 28 éves szállítómunkás a 
Bethlen ucca 59. számú názba igyeke­
zett. A kapun éppen akkor fordult ki 
egy stráfszekér, de a fiatalember azt 
hitte, hogy igy is be tud jutni az udvar­
ba és megindult a kocsi mellett. A hely 
azonban szűk volt, a kocsi elkapta a 
munkást és a falhoz szorította, úgyhogy 
bordatörést szenvedett. A mentők be­
szállították a klinikára, ahol ápolás alá 
vették.

Leesett a lépcsőről. Az ispotály! 
szegényházban Károlyi Imre 51 éves 
szegényházi ápolt leesett a lépcsőről és 
balkartörést szenvedett. A mentők a se­
bészeti klinikára szállították.

\ LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A Hadviseltek Gazdasági 
Partjának szervezkedése. A világ­
háború katonáiból alakult Magyar 
Hadviseltek Gazdasági Pártjának 
elnöksége mozgalmat indított a 
vilézségi érempótdijak folytatóla­
gos kifizetésére, ezzel párhuza­
mosan a hadviseltek gazdasági 
helyzetének általános megjavitá- 
san, továbbá a hadigondozottak 
illetményeinek felemelésén mun­
kálkodik és fejt ki országos tevé­
kenységet. A párt Debrecenben 
is megalakítja helyi csoportját, 
ha a jelentkezők száma felszapo­
rodik. Az alakuló gyűlésen a párt 
országos elnöke ismertetni fogja 
azt a megoldási tervet, amelyet 
a, vitézség! érempótdijak folycsi- 
tasa végett készített. A párt ezért 
elsősorban összeírja a jelentkező 
hadviselteket, hadigondozottakat, 
vitezsegi érmeseket, mert a helyi 
csoport alakulásához s a tervezet 
elkészítéséhez is szükséges a je- 
Icntkezők száma. A párt országos 
e noksege felhívja tehát az összes 
hadviselteket, tisztviselőket, vala­
mint egyéb alkalmazottakat és 
hadigondozottakat, hogy csatla­
kozásukat az összeíráshoz szük­
séges adatok felsorolása mellett a 
art debreceni szervező tisztjénél 

sürgősen jelentsék a Ferenc Jó- 
z?ej ut 64, földszinti ideiglenes
irodahelyiségében délelőtt s—12,

® uía1, 3 6-ig. ahol a jelentke­
zők kellő igazolás mellett a pártba 
be is léphetnek.
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1 pár reklám zokni .... —.24 fillér 
1 * » » mintás . —.35 „
1 „ » M maceo . —.66 „
1 „ In Viscose harisnya 1.60 „
1 „ Nor-Cok arany . . . 2.50 „
1 „ la selyem harisnya 2.50 n

Csipkeróíidám-Szaküzlet
Hatvan ucca 1, (Püspöki palota.)

— Pályázat ipari ösztöndíjra
Hajdúnánás megyei város polgár- 
rcstere 550 pengős ipariskolai 
ösztöndíjra hirdet pályázatot. A 
polgármester részletes felvilágosí­
tást ad érdeklődésre az ösztön­
díj folyósítására és egyéb feltéte­
leire.

— Felhívás a külföldön tanuló 
diákokhoz. Felkéretnek azok a 
főiskolai hallgatók, akik külföldön 
folytatták és fogják tanulmányai­
kat folytatni, hogy 31-én, hétfőn 
délelőtt tizenegy órakor szerve­
zetben való tömörülés és fontos 
megbeszélések céljából a zsidó 
reálgimnáziumban megjelenni szí­
veskedjenek.

— Elitélés után felmentés. A
debreceni törvényszék felebbvitcli 
tanácsa szerdán délelőtt tartotta 
meg a felebbvitcli tárgyalást Szé­
les Miklós püspökladányi gazda 
ügyében, akit rágalmazásért a já­
rásbíróság 15 P pénzbüntetésre 
Ítélt. Az ítélet szerint Széles Mik­
lós dr. Barna Ernő ügyvédet az­
zal vádolta meg, hogy az ő ügyét 
hanyagul kezelte. Az ügyvédi ka­
maránál is feljelentette Széles 
Miklós dr. Barna Ernőt, akit azon­
ban a fegyelmi eljárás során fel­
mentettek. A felebbvitcli tárgya­
lás után felmentették Széles Mik­
lóst. mert a bíróság úgy találta, 
hogy nem követett el rágalma­
zást.
, — Felhívás. Felhívom az összes 
debreceni cserkészeket, hogy va­
sárnap, augusztus 30-án, reggel 
negyed nyolc órakor a Kollégium 
udvarán cserkészdiszben jelenje­
nek meg. Mezey Béla kerületi fő­
titkár.

— Most jósoljon! Ezzel a címmel ér­
dekes, cikk van a Színházi Élet legújabb 
számában. Inczo Sándor megszólaltatja 
a leghíresebb pesti jósnőket, hogy most, 
amikor egy héttel előre nem tudnak jó­
solni az emberek, mondják ők meg. hogy 
ji'it hoz a legközelebbi jövő. Biiler Irén 
Hollywoodban, volt-e Vénusznak sex 
anpealje, Reinhardt legújabb felfede­
zettje, a világ leghíresebb fényképésze 
es fodrásza, gyermekszinészek a játszó­
téren, a világtörténelem divatlapja és 
["ég rengeteg más érdekes cikken kiviil 
közli a Színházi Élet Maurice Dekobrá- 
"ak világhírű regényét, az „Istenek és 
asszonyok kegyelt.ié“-t és folytatja hét­
ezer pengős filmötlet és filmszinész- 
Pályázatát. A diva'rovatban Quthy Böske 
számol be párisi útjáról és közli a fran­
cia főváros legújabb divateseménveit. 
Színdarab, gyerekuiság. kóla és kézi- 
jTwnkamelléklet van még a Színházi 
‘-let e heti számában. A Színházi Élet 
egyes példányainak ára 1 pengő, negyed­
évi előfizetési díj 10 pengő.

I **rvos* Wr. Kj. dr. Somogyi 
z. 04 tan szemész-szakorvos; v. 
bpcsti I. sz. szemklinikái tanár­
segéd szabadságáról haza érke- 
zett s rendelését ismét megkezdte 

I Hatvan u, 12, sz. a, (Keresztépü­
letben.)

— Irodának alkalmas 3 helyi- 
I segböl álló lakás november 1-re 
kiadó Piac ucca 34. sz. alatt.
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PÉNTEK, augusztus 28.

Budapest. 9.15: A m. kár. József ná­
dor 2. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. Karnagy: Szeghő Sándor. 

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközt viz jelzőszolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajka 

zenekarának hangversenye.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45; Hírek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirek.
4: Kovásznay Erzsi mesél a gyerme­

keknek.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­

tés, hírek, vízállásjelentés.
5: „Az aluminium.” Irta Bém László 

dr. Felolvassa: Kiss Gyula.
5.35: Az Első Budapesti Citerakör 

hangversenye. Vezényel: Bundschuh Ist­
ván.

6.35: Hangverseny. Közreműködnek: 
Hoór-Tempis Erzsébet (ének), Lénárt 
Klári (hegedű) és Somló József (ének). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

8: Magyari Imre és cigányzeneka­
rának hangversenye a margitszigeti 
Márkus-étteremból.

9: A salzburgi ünnepi játékok kereté­
ben a bécsi filharmóniai zenekar Mo- 
zart-hangversenye Salzburgból.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásje­
lentés, hírek.

Majd: Gramofonhangverseny.
11.15: Horváth Gyula és cigányzene- 

I karának hangversenye az Ostende-kávé- 
házból Kalmár Pál (ének) közreműködé­
sével.

Külföld.
Béc». 11.30: Gramofon. 12.40: Népda­

lok gramofonon. 4: Zenekar. 8: Hang­
verseny. 8.45: Salzburg. 10.15: Jazz.

Berlin. 5: Fuvószenc. 10: Zenekari 
hangverseny.

Kassa. II.3Ó: Gramofon. 12.30: Zene­
kar. 2.30: Gramofon. 5: Szlovák népda­
lok. 5.20: Brácsa-zongoraverseny. 5.45: 
Gramofon. 7.05: Rádiózenekar. 8.45: 
Népszerű dallamok harmonikán.

Prága. 11.30: Gramofon. 12.05: Gra­
mofon. 2.30: Rádiózeneküar. 5.10: Gra­
mofon. 6.15: Gramofon. 7.30: Áriák és 
dalok.

Varsó. 12.10: Gramofon. 4.10: Gramo­
fon. 5.15: Gramofon. 6: Könnyű zene. 
7.20: Gramofon. 8.15: Zene, 10.30: 
Könnyű és tánczene.

Kiadós tréninget tartott a Bocskay
Csütörtök délután az állandóan 

szitáló eső ellenére is nagy tré­
ninget tartott a Bocskay. Á játé­
kosok Remmer és Markos kivéte­
lével valamennyien treníroztak, 
Jobb székek között vezetve lab­
dát, majd páros akciókkal gyako­
rolva az összjátékot. Remmcr 
még egyelőre a Hungária tréning- 
jein vesz részt, ahol Senkey fel­
ügyelete alatt gyakorol, Markost 
viszont a Bocskay pihenteti, élve 
jogával, melyszerint felmondás­
ban levő játékost fizetés nélkül 
lehet pihentetni. A Bocskay veze­
tősége nem tűr csapatában elége­
detlenkedőket és már az első 
esetben a legradikálisabban el­
fojt minden rendbontási kísérletet. 
A sort most Markos nyitotta 
meg, de remélhetően ő is fogja 
bezárni.

A technikai kondiciótréning 
után a DVSC csapatával játszott 
a Bocskay a következő összeállí­
tásban: Budai—Kutlik, Reviczky 
—Palotás, Moóré, Turchányi— 
Hevesi, Vincze, Teleky, Mátéfv, 
Varga.

A DVSC csapatában játszottak 
az ex-Bocskay játékosok: Farkas, 
Molnár, Vampetics és Mertin is.

Az elsőgólt Vampetics lőtte a 
Bocskay hálójába. A profiknál fő­
leg a halfsor volt sokat játékban 
és uralkodott a mezőnyben. A 
csatársor kényelmesen kezdett, 
de fokozatosan összecsiszolódott 
a kvintett és Teleky, Vincze, majd

Mátéfi két góljával a Bocskay ju­
tott nagy előnyhöz.

Szünet után Vargát Opata vál­
totta fel és ettől kezdve a balol­
dal sokkal eredményesebb játékot 
mutatott, de általában a szárnyak 
dolgoztak szépen. Most már az 
igazi Bocskay stilus érvényesült 
és biztató akciókból estek a szép 
gólok.

A védelemnek komolyabb mun­
kája nem volt, kritikát mondani 
róla nem lehet. A halfsor ellenben, 
mint támadó csapatrész főleg 
ossz játékkal és pontos labdaado­
gatással tűnt fel. A csatársorban 
Varga játéka még csiszolásra 
szorul, áttekintő képessége és 
kezdősebessége nem elég a profi- 
küzdelmekhez.

Biztatóan mozgott a jobbszélen 
Hevesi, akinek főleg pontos labda- 
vezetése, önzetlensége és beadá­
sai komoly konkurenciát jelen­
tenek Markos számára. Mátéfi fo­
gyatékos kondíciója ellenére is 
agilis, szemfüles és ami fő, gólra- 
törő. Teleky nagyon jó, Vincze 
néhány labdatréning után (kon- 
diciótréningben katonáékná! van 
része) talán jobb lesz, mint va­
laha. Opata minden mozdulatát 
mcggondoltság jellemzi, beadásai 
mindig emberhez mennek.

Általába a Bocskay csapata a 
jövő együttese, kérdés csupán 
az, hogy a közvetlen védelem ko­
moly küzdelemben megállja-e he­
lyét?

Csikó halisorával áll lel a Bocskay 
vasárnap az SK RUSS ellen

Pénteken és szombaton meg kell hosszabbítani,j 3 szabadjegyeket
.lABwB°»?k-ay VCZítŐSége aJöY6 szezon érdeklődésére'lehet'számítani vasáré 
előkészítésére a legnagyobb igyekezet- " "

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

tel vetette magát a csapat haífsorának 
feljavítására. Pár meccs alatt aztán ez a 
fiatal játákosokból összeállított half 
sor, amelyet előszeretettel szoktak a 
csikók haífsorának nevezni, bebizonyí­
totta, hogy valóban életképes és moz­
gékonyságával, amelyet megfelelő tech­
nika támaszt alá, kitünően frontban 
tudja tartani a csatársort. A vasárnapi 
mérkőzésnek, amelyet a Bocskay az 
SK RUSS ellen viv a Diószegi úti pá­
lyán, egyik legnagyobb érdekessége ép­
pen a csikók bemutatkozása lesz. Még 
érdekesebbé teszi a debreceni csapat 
összeállítását az, hogy a csatársor két 
csikója, Varga és Hevesi is játszanak. 
Ez a csapat már annyira össze van 
játszva, hogy a következő szezonban, a 
bajnoki mérkőzéseken várható formájá­
ról biztos következtetéseket lehet le­
vonni. Miután pedig a Bocskay minden 
hívét izgatja az a kérdés, hogy mit vár­
hat az őszi szezonban a csapatától, 
előreláthatólag a közönség fokozott

Irodának
alkalmas 3 helyi­
ségből álló lakás

november 1-re kiadó
Pisc u, 34. sz, alatt

Háziasszonyok figyelőiébe!
Nyaralásának befejezésével bízza lakásának rend­
behozását a Takarítási Vállalatra, ki szavatosság 
mellett irtja a poloskát, tisztítja a parket­

tet, ablakokat és a lakásban levő rezeket.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefess íf-sa.

, ~---- .«•/•«waujcKytinvt,
érdeklődésére lehet számítani vasárnap 

A közönség érdeklődését egyébként 
megérdemli az ellenfél is. Szívós ama­
tőr csapat az SK RUSS, amely már 
Kuszmszkó bajnokságát is megszerezte 
Ungváron, több ízben döntetlenre vég­
zett bajnoki küzdelemben a Bratislavá- 
val és legutóbb a Bocskay ellen is 4:5-ös 
eredményt csikart ki. Az ungvári csapat 
szombaton este érkezik meg Debre­
cenbe.

A szabad jegyek meghosszabbítása. *' 
A Bocskay FC ellenőre, Bódy Pál, 

péntekén és szombaton hosszabbítja 
meg az őszi szezonra érvényes szabad- 
jegyeket. A szabadjegyek meghosszab- 
bitasaert minden egyes jegynél a szo­
kott két pengő illeték fizetendő be. — 
Kert a Bocskay vezetősége a szabadje- 
Ky .. tulajdonosait, hogy jegyeiket 
nyújtsak be meghosszabbításra Hunya- 
di ucca 20 szám alatt Bódy Pál ellen­
őrhöz (Telefon 14-89.) annál is inkább, 
mert a jövő héten már a szabadjegyek 
nem hosszabbithatók meg.

Vasárnap az ügető téri sport­
telepen amatőr-derby: 

NyKISE—DKASE mérkőzés
Hosszas huza-vona után vasárnap 

végre lejátszásra kerül az amatőr baj­
nokság döntője a DKASE és NyKISE 
csapatai között és ezzel a mérkőzéssel 
pontot lehet tenni az 1930/31. évi ama- 
torbajnokságra.

Az előzményeket jól ismeri a közön­
ség. Az egész bajnokságban végig ve­
zetett a DKASE, amikor azonban az 
utolsó fordulókra került sor, egyszerre 
szerződtették le a profik a csapat két 
főerősségét, Magyart és Vargát és a 
megtorpant csapat utolsó két mérkő­
zésén vereséget szenvedett a NyKISE 
majd a DVSC csapatától. E két vere­
ség folytán a bajnokságot a NyKISE 
nyerte meg. A NyKISE elleni mérkő­
zést azonban már a mérkőzés előtt óv­
ta a DKASE, mivel már városszerte

la
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MOZI^ Oétnj igaeoüea körül
Az MLSz admmiszt- 

, M -y-™— ^g*)*^*3 «ytfa azonban 
1?*eo — = ÖKASE tilta- 

bos&m eüeaére — lejátszotta orszá­
ga***“*1. mérkőzéseit és csak utána 
”*'"!"or ítélethoztalra, amely szerint 
ogy Osémy igazolását, mint természe­
tesen a mérkőzést is megsemmisítették 
teaz diene beadott összes fellebbezé- 
ertben is már elutasító volt a határo-

Igy közvetlenül az őszi szezon leját­
szása előtt kerül sor a tavaszi bajnok­
ság döntőjére, amely délután fél 4 órai 
kezdettel a DKASE ügetőtéri sport­
telepén kerül lejátszásra. A mérkőzés 
™t érthetően nagy az érdeklődés; a 
DKASE igen olcsó helyárak mellett 
rendezi meg ezt az érdekes mérkőzést, 
amelyet annak ellenére, hogy ugyan­
akkor a másik pályán a Bocskay ját­
szik, előreláthatóan rekordközönség 
fog végignézni.

A DKASE minden lehetőt elkövet 
avégett, hogy a közönség kényelmes el­
helyezéséről gondoskodjék. Sürü villa­
mosjáratok lesznek és a jó öreg ügető- 
téri pálya talán egy napra visszanyeri 
régi képét, amikor zsúfolt tribünök iz­
gulták végig az amatőrderbyket.
. A Textilgyári Sport Egyesület östzes 
játékosai és vezetősége 27-én, csütörtö- 

es*e ? órára a Tóth-féle vendéglő 
különtermében tartandó játékos értekez­
leten megjelenni szíveskedjenek. Az el- nokseg.

Értesítés. Értesítjük a Villany- 
?W',r ,és csapatának összes 
játékosait, hogy ma este fél 6 óra­
por pályánkon kétkapus tréninget 
tartunk, miért is kérjük a teljes 
számú pontos megjelenést. Intéző.

A DKASE felhívja összes játé­
kosait, hogy péntek este fél 9 óra­
kor tartandó szakosztályi ülésen 
teljes számban feltétlenül jelenje­
nek meg. Vezetőség.

Az Egyetértés FC összes játé­
kosai pénteken Csapó ucca 100. 
sz a. szakosztályin megjelenni 
^*^cskedjenek;_Varjas Intéző.

JH

A Szahara fia
— REGÉNY. — 5i 

Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

Küi.ii még mindig kötekedően ri­
kácsoltak a hiénák, mint megannyi 
gúnyos visszhang a távolból. De Le 
Breton nem hallotta már a gúnyos 
kötekedést, szivébe béke költözött. 
Vad életében először érzett meg­
alázkodást és hálát s mind a kettő 
megtisztító, uj érzés volt számára.

Amikor Edouard ismét bejött, ki­
jelentette, hogy a leány most alszik 
és nem ájult többé.

— Nagy gonddal és ápolással fel 
f°S gyógyulni, — mondotta a 
doktor.

— Hála Istennek I — kiáltott Le 
Breton, leplezetlen örömmel és 
megkönnyebbüléssel hangjában. 

Edruard tűnődve pillantott urára. 
Sohasem hallott eddig Pansyról, 

mígnem az elmúlt éjszaka hirtelen 
a sátorba hívták. Most azután azon 
tűnődött, hogy barátja és gazdája 
miért nem tett neki említést a 
leányról.

— Sohasem említette, hogy 
Barclaynak leánya van, — vetette 
közbe.

— Én magam is csak nemrégiben 
tudtam meg, — felelte a szultán.

— Neki is meg kell osztani apja 
sorsát? — kérdezte a doktor szára­
son.

A szultán szelíden tekintett a 
párnák között szendergő, bájos kis 
arcocskára.

— ö nem ellenségem! — mondta 
gyöngéd hangon.

Telefon 7-62
Ma, pénteken, augusztus 28-án.

Emil Jannings 
felejthetetlen alakítása:

AZ APÁK BŰNEI 
dráma 10 felvonásban.

Azonkívül:
nagyszerű kisérő műsor.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
EMELKEDETT 

A GABONA ÁRA.
Határidőüzlet:
Búza: december 10.60, 50, 42, 39, 40, 

50, 55, zárlat 10.55—57, március 11.93, 
95, 90, 82, 78, 70, 68, 62, 80, zárlat 11.80 
—81. Rozs: március 12.03, 11.96, 94, 92, 
70, 72, zárlat 11,75—80. Tengeri: Május 
12.75, 71, 70, 80, zárlat 12.80—12.85. 

Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 8.90—9.20, 78 kg. 

9.05—9.35, 79 kg. 9.20—9.50, 80 kg. 9.30 
—9.60; ftiszai, fejérm., dtuli, pestv., 
bácskai 77 kg. 8.65—8.85, 78 kg. 8.80— 
9.00, 79 kg. 8.95—,9.15, 80 kg. 9.05—9.25. 
A különleges (80 kg.) tiszai búza 9.80— 
10.80. Rozs: pestv. 8.90—9.15, egyéb 
rozs 8.90—9.15, tak. árpa I. 14.50—15.00, 
tak. árpa II. 14.00-1-4.25, felv. sörárpa 
17.00—19.00, egyéb sörárpa 16.00—17.00 
zab I. 17.25—17.50, zab II. 16.75—17.0o’ 
egyéb teng. 14.75—15.00, korpa 9.80— 
9.90, 8-as liszt 14.50-14.75, repce 20.50 

21.50, köles 15.50—16.50, lucerna 80— 
85, lóhere 90—95, b'borhere 27—29, szö- 
szos bükköny 29-31, lenmag 24.25- 
24.75, lenmag II. 22.50—23.00, kék mák 
£^-66;_Vikt;_ borsó 20—24, expr, borsó

Edouard megkönnyebbülve hagyta 
el a sátrat. Nyilvánvaló dolog volt, 
hogy a szultán beleszeretett gyönyö­
rű foglyába. Ha a leány ügyesen ke­
veri kártyáit, akkor megmenti aty­
ját és meggátolja azt, hogy a szul­
tán meggondolatlanságával bajba- 
keveredjen az angol kormányzóság­
gal.

Miután a doktor eltávozott, Le 
Breton leült Pansy ottománja szé­
lére. De a lecke még mindig nem 
volt elég nekil

Habár szerette a leányt, atyját 
még mindig úgy gyűlölte, mint az­
előtt. Most már terveket kovácsolt, 
amelyek szerint megtarthatja a sze­
relmet és amellett a bosszút is. — 
Olyan kalandos terveket, amelyeknél 
a főszerepet Pansy játszotta, a gyö­
nyörű szőke angol leány, aki, meg­
felejtkezve a szultán származásáról, 
a fekete sorompóról, mindenről és 
fenntartás nélkül megajándékozná őt 
szereimével, ami után oly vadul vá­
gyakozott ...

VII. FEJEZET.
A szultán fogságában,

A tisztáson levő sátrak egyikében 
Sir George Barclay ült s mindkét ol­
dalán egy-egy fegyveres arab vigyá­
zott reá. A kormányzó olyan volt 
mintha teljesen megzavarodott vol­
na, mint az olyan ember, aki hirtelen 
elvesztette maga alól a talajt.

Az előző délutánon váratlanul 
megtámadták őt és csapatával 
együtt foglyul ejtették. De hogy ki­
csoda és miért, arról halvány fo­
galma sem volt. Egyáltalán nem tu­
dott arról, hogy valami lázadó vezér 
van a kerületben, sem pedig olyan,

16—18, őszi borsó 16—17, fehérbab 
18.25—18.75, lencse, kis 20—26, lencse, 
nagy 32—38, sz. répaszel. 9.50—9.75.

A budapesti és vidéki nagy- és kis­
malmok árjegyzései: Ogg 36.50—37.00, 
Og 36.00-36.50, 2-es 35.00—35.50, 4-cs 
33.00—33.50, 6-os 31.50—32.00, 8-as 15.00 
—15.50, rozs 0-ás 33.00—34.00, rozs 1 -es 
32.00-33.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, augusztus 27,
Előző zárlat. Mai zárlat.
Cent, bushel. Cent, bushel.

BÚZA:
Szept. 47.875-48 47.25—125
Dec. 52-52.125 51.25—375
Műre. 55.375—50 54.875
Május 57.25-375 56.50-375

TENGERI:
Szept. 43.625 42.50
Dec. 39.375 39
Márc. 41.875 41.50
Május 44 43.625

ZAB:
Szept. 21.75 21.625
Dec. 23.25 22.875
Márc. —
Május 25.875 25.625

ROZS:
Szept. 33.375 33.375
Dec. 37 36.875
Márc. 39.625 39.25
Május 40.75 40.75

Liverpool: 3/10 1/8, 4/0, 4/0 1/4, 4/31/8, 4/5 1/4.

Buenos-Ayres: Búza 5.21, 5.29, ten­
geri 3.71, 3.77, zab 4.60.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font (1 font) 27.70—28.00 — 

Belga (100 b.) 79.30-80.10. Cseh kor 
(100 cs. k.) 16.94-17.10. Dán kor. (100 
dán k.) 152.35-153.35. Dinár (100 di­
nar) 10.01-10.11. Dollár (100 dollár) 
571.25—576.25. Francia frank (100 fr.) 
22.60—23.00. Hollandi frt. (100 frt.) 
229.75—231.35. Lengyel zloty (100 zl.) 
63.65—64.25. ■ Lei (100 lei) 3.40—3 45 
Leva (100 leva) 4.10-4.18. Lira (100 
lira) 29.80-30.20. Ném. márka (100 n. 
m.) 135.00—136.20. Norvég *or. (100 n 
M-i1^2'™^153'80' °sztrák schil. (100 
M Miül? -80'65' Svájci frank (100
k.) IS^O-jV^o0- SVéd k0r> (10° SV-

Szörmebundák kijavítását átalakít* 
sát olcsón vál alom a nyír folyam:“ 

esz bundák, prémhőrftk nauvvál»«, 
tékban KŐ VARY szűcs mester, József 

klr. heiceg ucca 3. szám

VARRÓGÉP

ÉS GYORSAN.
JsiNGFB VARRÓGÉP RÉSZV tArsÍ

Piac-utca 79. szám.
ww/m/f,

UJUŰSl4taíiXii.’S3!ttMUuM*u». yJí.'«"-S'wrr

Viceházmesteriiek
olyan gyermektelen házaspárt 
keresünk, ahol a férjnek más el­
foglaltsága, illetőleg keresete 
van, írásbeli ajánlatok eddigi 
helyeiről kapott bizonyítványai­

val személyesen a 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT- 
nál, Piac ucca 34. szám nyúj­

tandók be.

Sütödémet
Arany János ucca Í8. sz. alatt 

újonnan megnyitottam.
Sütéseket naponta 8-tól 12-ig 

elfogadok — Naponta friss házi­
kenyér, sütemény, szombati kalács 
kapható. — Solent rakás két 
kemencében.

CZIfROM ADOLF.

abi elégedetlenkedett. És most 
mégis fogoly volt valamelyik vad 
törzs kezében. Olyan hirtelen ejtet­
ték őket foglyul, hogy egyetlen em­
ber sem menekülhetett el közülök, 
aki hirt vihetett volna a legközelebbi 
angol őrségnek és segítséget kérhe­
tett volna a számukra.

Komor tűnődéseiben egyetlen vi­
gasza az volt, hogy a leánya nem 
esett élve a barbár katonák kezei 
közé.

Nem sokkal azután, hogy odaér­
keztek, Cameront vezették a tisztás­
ra, sápadtan és a láztól reszketve.

Amikor a fiatal kapitány megpil­
lantotta feljebbvalóját, — átkiáltott 
neki:

Hála Istennek! A négerek nem 
kapták meg Pansyt élve!

A további beszélgetésre nem ju 
tott idő, mert elkergették őket egy 
más közelségéből.

Mialatt Barclay elgondolkozva tű­
nődött csapatának végzetén és igye- 
kezett megfejteni a rejtélyt, valaki 
belepett a sátorba. A jövevényben a 
kormányzó felismerte annak az arab 
csapatnak a vezérét, amelyik elfogta 
ot és katonáit. 6

— Nos George Barclay, tehát ta­
lálkoztunk másodszor is, — szólalt 
meg egy mély, kegyetlen hang, hi­
bátlan francia nyelven.

Barclay szemügyre vette azt a fe- 
her burnuszba öltözött hatalmas fér- 
fit, ab ott állott vele szemben és 
sötét vad szemeit mélységes, lobogó 
gyűlölettel meresztette rá. 6

T/"nyirc emlékezni tudott, soha 
sem látta ezt az embert azelőtt.
. ~ Mikor találkoztunk először? _
kerdezte nyugodtan.

— Tizenhat évvel ezelőtt, amik 
meggyilkolta atyámat, Casim Ar 
méh szultánt...

Sir George hátrahőkölt. Most m. 
jobban szemügyre vette a férfit . 
nyomban megtalálta az összefüggő 
a régi emlék és a váratlan támad; 
között.

■ Emlékszik a fogadalomra, bog 
mit ígértem önnek és egész népéne 
azon a napon, amikor nem akart 
meghallgatni könyörgésemet? 
kérdezte a kegyetlen hang.

Barclay nagyon is emlékezett. É 
amint a szultán nyugtalan, könyöi 
télén keménységű arcába pillantot 
még hálásabb volt, mint valaha Ca 
merőn kapitánynak.

— Hála Istennek 1 A leányom ha 
lőtt! — mondta.

A szultán hidegen és kegyetlenü 
mosolygott.

A leánya nem halt meg, élet 
ben maradt, — válaszolta. — És biz 
tosithatom, hogy kellő ápolásbar 
van része.

Erre a hírre Barclay rémülten 
tantorodott hátra és eltakarta arcát 

A doktorom biztosított arról, 
hogy éleben fog maradni, — foly­
tatta a szultán. —. És maga is élni 
fog és végig fogja nézni, amint el­
adjak őt városomnak nyilvános rab­
szolgavásárán.

Ezzel a szultán sarkonfordult és 
elhagyta a foglyokat.

Sir George egyetlen szót sem tu- 
ott szólni, Pansy rettentő sorsa el­

némította őt. Abban a percben csak 
szert imádkozhatott, hogy leánya ne 
erje meg a reggelt.

(Folyt, köv.)



APRÓ HIRDETÉSEK
Uj postapalota mellett, Hatvan ucca 

11.. üzlethelyiségek azonnaira ki­
adók. Érdeklődni ugyanott, Mar­
tinnál 465c

Kiadó Mester ucca végén egy szoba, 
konyha, zárt veranda. Értekez­
hetni: Gazdák Bankja. 1404a

JJEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba, két, esetleg egy személy 
részére kiadó. Vörösmarty IC.

464b
Építkezésből visszamaradt tégla, 

cserép és vályog eladó. Kölcsey 
ucca 19. Ugyanott ócska tető ge­
rendák is. 1406a

Tengeri góré, 1300 mázsa befogadó 
képességű, jutányosán kiadó. Érte­
kezni: Stark faraktár. Telefon 17. 
szám. 463a

II
Bérbeadó 34 kát. tanyástöldbirtok, 2 

szobás gazdalakás, 1 szobás cse­
lédlakás és egyéb gazdasági épü­
letekkel, 1 hold szólő, 1 hold gyü­
mölcsös, 2 hold akácerdő birtok, 
teljesen felkeritve, város alatt, 
Diószegi kőut szélén, hat kilomé­
terre. Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 1405a

Egy, vagy két teljes komforttal el­
látott bútorozott szoba kiadó, eset­
leg ellátással. Svetits palota, I. 2.

1402c
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG OTVEN FILLER 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK '/ 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA fi 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 3-12. SZÁMÚ TELEFONON £

Szeptember elsejére mindenes szoba­
lányt keresek. Jelentkezés 8—9-ig ' 
Dr. Szászné, Piac 59. 462aj

1 darab N. S. U. segédmotoros ke­
rékpár eladó. Barna u. 3. sz.

PavafarKu és keleti sirályka fajga­
lambok, elsőrendű tenyészpárok 
eladók. Szappanos ucca 22. 1407a

r-A,LEGJOBJB hirdetési or­
gánum A DEBRECENI FÜG­GETLEN ÚJSÁG. U

APROHIRDETESKK FELADHATOK: FOKIADOHIYA 
TATUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FIÓKKIADÓ Hl FATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Tanult
leányt vagy özvegyet azon­
nal feleségül veszek. „Ke­
reskedő” jeligére a kiadóhi­
vatalba. 1379—b

ObMlemAó/i
Középkorú 

nőt keresek, ki csecsemőt 
már gondozott és erről hosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kezik s takarítást is vállal. 
Cim a kiadóban. 828—d

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Mindenes
főzőnőt keresek parkett nél­
küli lakásba. Egészséges, 
fiatal nők, kik jól főznek és 
éves bizonyítványokkal ren­
delkeznek, jelentkezzenek 
délután 4—5-ig Poroszlay 
ut 23. 396—d

Mindenes főzőnő 
felvétetik. Piac u. 45—47. 
sz., I. emelet. Csakis hosz- 
szabb szolgálatokkal és jó 
bizonyítványokkal rendelke­
zők ajánlkozzanak. 437—d

Perfekt
szobalány jó bizonyítvá­
nyokkal szeptember elsejére 
felvétetik. Cim: dr. Geszti, 
Auguszta-Szanatórium.

426-c

Főzni
is tudó mindenest keresek 
szeptember 1-re. Ladányi 
Svetits-bérház, V. em. 3.

1360—c

Egyszerű
német mindenes leány felvé­
tetik szeptember 15-re. — 
Fischer, Degenfeld-tér 2.

459—a

Egy
idősebb bejárónő azonnal 
felvétetik, délutáni időszak­
ra. Régi bábaképezde, 2. sz. 
ajtó. 455-a

Textil
szakmából ügyes ügynökök 
felvétetnek. Domb u. 19., 
délután 6—7-ig. Knöpfler.

453—a

Takarítónői
állásra jelentkezni délután: 
József kir. herceg ucca 12. 
sz-> I- em._______ 1378—b

Mindenes
főzőnőt keresek, ketten va­
gyunk. Szoboszlói ut tizen­
egy^___________  1392—b
VÍCEHÁZMESTERNEK

olyan gyermektelen házas­
párt keresünk, ahol a férj­
nek más elfoglaltsága, ille­
tőleg keresete van. írásbeli 
ajánlatok eddigi helyéről 
kapott bizonyítványaival — 
személyesen a Hegedűs és 
Sándor Rt.-nál, Piac ucca 
34. sz. nyújtandók be.

Középiskolás,
vagy egyetemistát teljes el­
látásra, esetleg korrepetálás­
sal elvállal jegyző özvegye. 
Sinay Miklós u. 28. 1050—d

Izraelita
úri család elvállal teljes el­
látásra középiskolás fiúgyer­
meket, korrepetálással, né­
met, francia oktatással, zon­
gora tanítással. Modern, 
légfütéses lakás. Svetits-pa 
lota, földszint III. lépcső­
ház, 3. ajtó. 145—d

Keresztyén úri család
a Dóczy intézettel szomszé­
dos házban teljes ellátásra 
elvállal egy intézeti növendé­
ket. Zongora használat biz­
tosítva. Cim a kiadóhivatal­
ban. 55—d

Két
nő házmesterséget vállal, 
vagy lakásért takarítást, mo­
sást, varrást vállal. Barna u. 
14.____ 375—c

Óvadékkal
(ö*száz^ pengőig) szerény 
állást vállalok Simon, László 
u. 13. 393—d

Perfekt
uri-női fodrászsegéd alkal­
mazást keres, vidékre is. — 
Vadas, Wittmann fodrász­
nál, Ujfehértó. 1351—c

Havi
negyven pengőért perfekt 
gyors- és gépirónő, irodai 
teendőkben, pénztárkezelés­
ben jártas, azonnaira állást 
keres. „Megbizható” jeligé­
re a kiadóba. 412—c

Teljes
ellátásra vállalok úri gyer­
mekeket külön szobával is. 
Cim a kiadóban. 379—d

Izraelita
uricsalád diákokat teljes,
gondos ellátásra elfogad. _
Vörösmarty 10. 378—d

Keresek 
4 izr. iskolás gyermeket (fiú 
vagy lány), kik lakást, eset­
leg ellátást kaphatnak. Fő­
kántornál, Piac u. 72., II. e. 

_______________ 771—d
Zsidó reálgimnázium

közelében izr. uricsalád 1—2 
fiú vagy leány tanulót teljes 
ellátásra elfogad. Szepességi 
u. 45. 389—c

Úri családnál
diák vagy diákleány teljes 
ellátást kaphat. Zongora­
használat, német-francia ok­
tatás. József kir. herceg u. 
35., II. 208—b

Egészséges,
szépen bútorozott nagy uc- 
cai szoba zongorával, fürdő­
szoba használattal két diák 
vagy diáklány részére eset­
leg ellátással is jutányosán 
kiadó. Püspöki palota III. 
kapu, II. e. 17. 8—d

Bozzay 
telepen, Szép ucca 30. szá­
mú ház kedvező fizetési fel­
tételek mellett, előnyös 
bankteherrel, olcsón eladó. 
Értekezhetni dr. Hódy ügy­
védnél, Piac ucca 77. 1086-d

Diákok
kitűnő ellátást jutányosán 
kaphatnak orthodox uricsa- 
ládnál. Felvilágosítást ad 
orth. hitk. jegyző. 454—b

Nem
külön szobában idősebb iz­
raelita gyermektelen házas­
pár teljes ellátásra egy iz­
raelita polgári vagy közép- 
iskolás fiúgyermeket elfogad 
német nyelv- és vallásokta­
tással nagyon olcsó kész­
pénz vagy természetbeni 
díjazással. Kardos Hugó, 
Cserepes ucca 13. szám.

456—d

Jó vételt 
csinál, ha megveszi a hajdú­
böszörményi ut 86. számú, 
16%-ot jövedelmező ven­
déglős, üzletes sarokházat. 

___________ 1391—a
Eladó

hatóságilag engedélyezett 
hizlalótelep vágóhidnál. Ér­
tekezni lehet Teleki ucca 13.

458—a

Vidéki
fiatalasszony elmenne else­
jére bejáró helyre, esetleg 
leg házmesternek, Irén ucca 
36 1398—c

ívedvező 
fizetési feltételek mellett Si- 
inonffy ucca 38. számú na­
gyobb földszintes ház, elő­
nyös bankteherrel olcsón el- 
-uó. Értekezhetni Dr. Len­
gyel ügyvédnél, József kir. 
lerceg ucca 6. 1086—d

Három
Középiskolás .aány vagy fiút 
telies ellátásra elfogadok 
koirepetálással, jutányosán 
orth. család. Bethlen u. 13. 
Steier. 385—J

Intelligens
orth. zsidó családnál talál­
hatnak teljes ellátást közép­
iskolai tanulók vagy tisztvi­
selők. 24__d

Zsidó
Diákinternátus, Nemzetőr u. 
6. Telefon: 1070. Beiratások 
egész nap. 434—,3

Középiskolás
leányokat teljes ellátásra el­
vállalok Dóczi és Svetits in­
tézet közelében. Kellő fel­
ügyelet, zongora használat. 
Timár u, 5. 1380—d

Izr. urinő
egy-két diák részére olcsón 
teljes ellátást ad. József kir. 
herceg u. 29. 380—d

Középiskolásokat
teljes ellátásra külön szobá­
val elfogad Klein, Degen- 
feld tér 3. 441-b

Egy-két
iskolás leányt az iskolai 
idényre elvállal és gondos 
felügyelet alatt úri ellátás­
ban részesít özvegy uriasz- 
szony. Cim a kiadóhivatal­
ban- 1396—d

Köztemetővel 
szemben, vasút mellett ház­
helyek eladók. Értekezhetni: 
Deák Ferenc 13. 112__d

Eladó szőlő
Vámospércsen, közvetlen 
falu alatt, 20 hold, télen- 
nyáron lakható villával, vin­
cellér lakás, borház, teljes 
felszereléssel, szép termés- 
kilátással, kedvező fizetéssel. 
Értekezni helyszínen: Gel- 
berger, Vámospércs. 374-b

Ház
szőlővel vagy 300 négy­
szögöl házhely is eladó Vén- 
kertben, Sinai Miklós u. 21.

1324—c

Werbőczy ucca 
2. szám alatt két üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

Piac uccai
üzlethelyiség november 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 1399—a

Korcsma
teljes felszereléssel olcsón 
eladó jogfolytonossággal — 
Cim a kiadóhivatalban.

____ ________ 1397—b
Kossuth uccai

üzlethelyiség — raktárral 
együtt azonnal kiadó. Deb­
receni Első Takarékpénztár. 

_______________1400a
Korcsmahelyiségek

lakással legforgalmasabb he­
lyen kiadó. Értekezni Vojth 
füszerkereskedővel, Árpád­
tér- _______________ 461-a

irodának
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás november 1-re kiadó. 
Piac ucca 34. sz. alatt.

Üzlethelyiség, 
raktar, pince kiadó. Ugyan­
ott motorkerékpár eladó. — 
Hunyadi ucca 21. 406—d

I^(iaáátabaf
Központban 

szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u. L, II. em. 17. 576—d

Kiadó
3 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel Piac u. 49. sz. 
atett. 747—d

Két ‘
nagy szoba, előszoba, kama­
rából álló lakás azonnal ki­
adó. Kossuth u. 25. 1241__d
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BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. É" 8-12. SZÁMÚ telefonon. »HIRDETÉSEK apróhirdetések feladhatók: FŐKIADŐHIVA-

TAGUNKBAN: FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HÍVA TAGUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT1*-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6.

758—d

Uccai
háromszobás előszoba, ve­
randa, szép tiszta, kényel­
mes lakás november hó else­
jére kiadó. Rákóczi ucca 36. 
szám. 936-d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni: 
Szőllősi dohánytőzsde, Püs­
pöki palota. 870—d

KIADÓ LAKÁS.
I. em. 3 szoba, előszoba, 
hall, fürdőszoba, cselédszo­
ba, konyha és mellékhelyisé­
gekből álló udvari lakás no­
vember hó 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Piac ucca 34. sz., 
könyvkereskedésben. 1000-d

Kiadó
azonnal 2 szokás modern la­
kás garzonnak vagy fiatal 
házaspárnak. Péterfia 46.

1354—d

Elegánsan
bútorozott, teljesen különbe- 
járatu szoba szeptember 1-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
35., II. 208—b

Egy
vagy két uccai szoba buto 
rozva vagy bútor nélkül ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 3. 
sz. 1365—b

Kiadó
3 szobás villa bútorozva, 
szobánként is. Olcsó bér. — 
Fürdőszoba. Klinikák köze­
lében. Poroszlay ut 40. 399d

Kétszobás 
emeleti Kossuth uccai lakás 
irodának, orvosi rendelőnek 
kiválóan megfelelő, azonnal 
kiadó. Értekezhetni: Debre­
ceni Első Takarékpénztárnál 

1401—a
Csinosan

bútorozott uccai szoba urak­
nak kiadó. Kossuth u. 61., 
földszint balra. 1290-d

Egy
szoba, konyha, kamara, pin­
ce azonnal kiadó. Miklós uc­
ca 18. 1393—c

Két
szoba, konyha, egy uccai 
szoba kiadó. Rothermere uc­
ca 55. 1387—c

Négy szobás,
fürdőszobás, komfortos la­
kás azonnalra kiadó. Gyö­
nyörű virágos udvar. Rákó­
czi ucca 8. sz. 1248—d

November
hó elsejére kétszobás, eset­
leg háromszobás lakást gyü­
mölcsös kerttel bérelnék. — 
Cim a kiadóba kéretik. 937d

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tikvárium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

10.000 pengőt
kihelyeznék arany vagy ék­
szer fedezetre kisebb össze­
gekben is. Ajánlatokat a 
Független Újság továbbit 
„Kamat” jeligével. 269—a

Egy
szobás, fürdőszobás, előszo- 
bás lakást keresek, elmet ki­
adóba kérem leadni. 415-c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu- 
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Eladó
városi bunda nutria béléssel 
s mikádó kabát Nagy szűcs­
nél, Szent Anna u. 3. 1310d

Egy
9 hetes mátrai vörös seiyem 
pincsi kutyakölyök eladó. — 
Nagy Pál ucca 4. 1361-b

Németül 
tanulnék fiatal német leány, 
tói. Cim a kiadóban. 445d

A Piac ucca 
63. számú ház első emeletén 
előszoba és két szobából álló 
irodahelyiség azonnal kiadó. 
Bővebbet a Magyar Francia 
Biztositónál. 289—d

Teleki 46.
szobás, konyhás azonnal, uc­
cai pinceszoba és Ujdyari szo­
ba szeptember 1-te kiadó. 
Értekezni Szent Anía 33.

131—d
Két

pinceszoba raktárnak, csen­
des műhelynek, vagy la­
kásnak kiadó. József kir. 
herceg u. 50. 803—d

va^y

Piac ucca
44. alatt egy két és egy há­
romszobás helyiség lépcső­
házi bejárattal irodának, - 
fogorvosi rendelőnek, műte­
remnek, varrodának 
garzonlakásnak kiadó

________ r»72-b
Egy

teljesen különbejáratu csi­
nosan berendezett szoba ker- 
tr udvarral kollégium köze­
lében kiadó. Cim a kiadó­
ban. 769—d

Kettő ~
szoba, fürdőszobás, kony­
hás villalakás bérbeadó. — 
Érdeklődni: Poroszlay ut 

___________________69d
Két

szoba, konyhás villalakás bú­
torral vagy anélkül kiadó. — 
Esetleg szobánként bútoroz­
va is. Fürdőszoba, városi 
víz, gáz, villany. Poroszlay 
ut 40.____________ 1350—c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik­
lós ucca 26. 1278—d

szavas apróhirdetését
hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újság­
ban és a Debreceni Újságban (Hajdofild) küzüljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig:

a Hegedűs ős Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál. va«v Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. 

alatti fiókkiadóinvatalunk ban.
Délután 6-tól este 9-ig:

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
„ Akl" vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Uccai

bútorozott szoba előszobával 
kiadó. Hatvan u. 16. 422-b

Négyszobás
fürdőszobás, komfortos la­
kás azonnalra kiadó. Gyö­
nyörű, virágos udvar. Rá­
kóczi u. 8. 1248—d

Két
szoba bútorozva egyenként 
is vagy irodának november 
1-re kiadó. Kossuth u. 39.

1286—d
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó né­
met nyelvtanárnőnél, Piac u. 
56. 435—d

Bútorozott
szoba, konyha használattal 
kiadó. Arany János u. 36. 
szám. 416—c

Négyszobás,
komfortos, tágas lakás kü­
lön kerttel kiadó. Sicnt An­
na u. 29. 1319d

Bútorok,
csillárok, komplett ebédlő- 
bútor, fotelek, vaságyak el­
adók. Hatvan ucca 11. Mar­
tinnak_______ 355d

Üj
szeker, hat sukos és egy 
használt kézikocsi eladók. 
Neuländer kocsigyár, Er­
zsébet u. 28. 336—c

Eladó
üres hordók, egy nagy fried- 
landi kályha, egy 30 mm. 
ürtartalmu hombár, üzleti és 
kirakat berendezések, üveg­
pult, szekrények. Péterfia u. 
16- 1301—d

Eladók
használt ajtók, ablakok, Író­
asztal, 8 méteres létra, bo- 
roshordők, egy rajzfénymá- 
scló gép. Homok ucca 68. 
sz- 1334—c

Személyautó,
príma, amerikai, jó állapot­
ban olcson eladó. Telefon: 
150-_______ 354—d

Férfiöltönyök,
fekete és színes, vadonat­
újak, olcsón eladók. József 
kir. herceg ucca 27., ke­
resztépület. 444 d

Eladó
értékes szalonszekrény sza- 
longarniturával, barokk stil. 
Cim a kiadóban. 1276-

Zongorázni
tanít kezdőket, haladókat, 
végzett akadémista. Kossuth’ 
u- 59.____________ 1393—c

Hadviselt Párt
helyi ügyvéddel kapcsolatot 
keres. Piac ucca 64., föld­
szint. 454—a

Figyelem!
A legolcsóbban vállalok férfi 
és női javítást és uj munkát 
Bélyei János cipész, Széche- 
nyi 18. 460—í

Elvállalok
jutányosán férfiruha javí­
tást, tisztítást, igazítást, va­
salást. Kovács, Bethlen 50. 

______________401—c

Gyorsirási,
gépírás! tanfolyamok a „Na- 
menyi Gyorsíró és Gépiró 
Iskoládban. Piac u. 26/b„ 
III. Passage. Állami vizsga. 
Állami bizonyítvány. 1089d

T eherautóf uvarozást, 
költöztetést bárhonnan és 
bárhová gyors és nagyteher­
bírású üzembiztos teher­
autóinkkal versenyképes ár­
ban vállalunk. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. Telefon 15-12 
es 17-70. 1098—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Csalánt 
úgy nyersen, mint szárazon 
megvtszi Hatvan u. 64. sz., 
gyégynt'vfnyes. 309—d

Egy
10 mázsas tolosulyos keve­
set használt, kifogástalan 
mérleget keresek megvétel­
re. Ajánlatok: Fohn József, 
József kir. herceg u. 8. 433b

*■ SM“ kö,I„,4£(pí„,

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek.

644—d

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs- 
gálását felelősséggel s meg­
bízhatóan végzi Nánássy, 
Kossuth ucca 47. 288—c

Harisnyakötőde,
szemszedést, fejelést, talpa- 
lást vállalok. Hatvan ucca 
16. _____________1088—d

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt.

1231—d
ucca 49. szám.


